

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 36, FÉLÉVRE 18, NEGYEDÉVRE 9, EGYHÓRA 3 PÉNGŐ. EGYES SZÁM ÁRA HÉTKEZNEP 12 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR, KÜLFÖLDRE A KÉTSZERESÉ. — MEGJELENIK HETFO KIVÉTELEL MINDEN NAP KIADÓK: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐ: FARKAS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 10-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM: 18. FŐKIADÓ: HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM 18. FŐKIADÓHIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM. TELEFONSZÁM: 375

DEBRECEN, 1928 JULIUS 21.

SZOMBAT

XXVI. ÉVFOLYAM 164. SZÁM.

Emelkedik

a lakbér augusztus 1-én és ez alkalommal a lakók már 85%-át a lakbér alapnak fizetik a háziuraknak. Ugy tetszik, hogy amilyen keserves hír az érdekelt lakóknak, annyira örömet kellene okoznia a háziuraknak, akik ezzel is közelebb jutottak ahoz, hogy a bérhelyiségeikért a teljes lakbért kapják meg. De ez csak úgy tetszik. Ez csak látszat. Már tudniillik ez az öröm. Mert a valóság az, hogy nem is olyan nagyon örülnek. De hát — jószágos Ég — ha sem a lakók, a bérlők nem örülnek, ami egyébként — mindenki beláthatja — egészen természetes is, sem a háztulajdonosok nem örülnek oly nagyon ennek a lakbéremelésnek, hát akkor mégis ki örül annak, akkor miért csinálták, hogy legyen lakbéremelés. Valakinek csak kell lennie, aki mégis örül, akinek mégis csak jó ez a lakbéremelés. Hát van is. De ezt a valakit nem a két érdekelt szomorú fél közt kell keresnünk, mert ez az örövendő egy harmadik. Ez alkalommal a latin közmondás igazsága a legteljesebb mértékben áll meg: *Inter duos litigantes tertius gaudet*.

Ez az örövendő harmadik: az adópénztár, amely maradéktalanul leföldözi azt az örömet s megtéti azt a keserűséget, amelyet az augusztusi lakbéremelés az egyik és a másik oldalon okozott. A debreceni háziurak, mint tiszteltreméltó adóalanyok épen két ilyen adópénztár is a háta mögött áll és várja, hogy az a bizonyos lakbértöbblet is befolyjék — no nem egészen a háziur zsebébe, hanem az adópénztárba. Bizony a debreceni háziur mögött két ilyen moloch várakozik, az egyik az állami adó címen, a másik községi adó címen akarja a tejfelt leszedni. Az állami adóról nem beszélünk, azzal szemben a legteljesebb mértékben a predestinációnak vagyunk hívei, sőt fatalisták vagyunk. Azt magasabb sorsintéző hatalom rendelte életünk örömeire. Ez megváltoztathatatlan kereszt, amit hordanunk kell ezen a keserves golygós életúton a leroskadásig. Itt a másik szintén éhesen tátogtat. molochról van szó: a községi pótdóról, amelyet ugyan szintén felsőbb hatalmak szabnak ki reánk, de mégis közelebb lakó, helybeli hatalmak s amelynek mértékét mégis csak lehet szabályozni. — Amint már megírtuk, épen most formálják, furják, faragják azt a kiadási összeget, amelyet a városi költségvetés címen kiadni szokott gyászjelentésben „szükséglet”-nek szoktak szépen elnevezni. Nagyon is kétséges, hogy ha valóban a polgárság akarata szerint készülne ez a városi költségvetés, az a polgárság valóban úgy találná-e, hogy mindaz, amit odairtak, valóban szükséglete-e a városnak, a polgárságnak. Nos, tehát most építik e költségvetési monstrumot, amelynek ijesztő méretei már most is borzongással töltik el a polgárokat, kiknek e költségvetést viselni kell majd. Rámutatunk már arra, ami a közgyűlés szavazása előtt is egészen bizonyos, hogy az a kedves községi pótdó növekedni fog. Rámutatunk arra, hogy százalékosan kifejezve „csak” 6%-kal, de nehéz pengőkben?...

Itt kapcsolódik bele éles, félelmetes csattanással a lakbéremelés 85% -centre emelkedésébe a községi pótdó 6%-os emelkedése. Méltóztatik érezni, észrevenni és ijedten konstataálni ezt az emelkedést. Tehát a 6%-os községi pótdó emelkedés most már nem a tavalyi lakbér alapján, hanem a 85%-os lakbér után kivetendő házadó után számítandó. És ez az emelkedés, ami számokban és nem a játszi százalékokban nyer igazi kifejezést majd, ez nyeli el a lakbéremelés okozhatta háziuri örömeiket. Hogy ez a summa milyen nagy lesz a város jóvoltából, még nem tudjuk. De minden-

esetre tiszteltreméltó summa lesz. És ezért vetjük itt, már most fel azt a kérdést: nem lehetne-e már most kimondani, követelni a községi pótdó erős karu emelőitől, hogy e summa tiszteltremé-

tőségét csökkentsék a polgárság érdekében. Mert igaz, hogy az emelés súlyos munkáját egy pillanat alatt végzik, de a felemelt pótdó nehéz terhet viszont a polgárok viselik egy egész évig.

Borzalmas állapotban találták meg Löwenstein bankár holttestét

Mesterséges fogsoráról és karkötő órájáról ismerték fel a halottat

Páris, július 20. Tegnap este a St. Therese nevű boulognei halászbárka meg találta és Calaisbe szállította az öngyilkos Löwenstein Alfréd bankárnak erősen oszlásnak indult holttestét. A holttest felső része meztelen volt, ruházata mindössze alsónadrágból, harisnyából és cipőből állott.

Löwenstein holttestének kifogásáról a következő részleteket jelentik: A hajó tulajdonosa, Jean Maurice Beaugrand a csatorna hullámain bizonyos távolságban egy uszó tárgyat pillantott meg.

De nem gondolt arra, hogy az emberi formájú. Közeledett az uszó tárgy felé és megpillantott egy emberi kart. Ekkor eszébe jutott Löwenstein eltűnése és elhatározta, hogy a viharos időjárás ellenére kihalásza a holttestet. Kezdetben a magas hullámvérés miatt minden igyekezet kárba vészett, nem tudták a holttestet a fedélzetre emelni. Hosszabb fáradozás árán sikerült a legénységnek köteleket kötni a holttest köré, amelyet csak ekkor néztek meg közelebbről és látták, hogy már teljesen oszlásnak indult.

A holttest állapota olyan borzalmas volt, hogy a halászok nem voltak hajlandók a hajóra felvenni és ezért a hajó a vízben kötéllel vonszolta maga után.

A holttest nyilván a nagy magasságból történt zuhanás folytán

teljesen összeroncsolódott, lábai eltörték, alteste végig fölzakadt, bal lábfejét a halak lerágták, arcába rákok csimpaszkodtak, feje össze volt zuzva.

Ruházatának nagy része eltűnt, csak alsónadrágja és selyemharisnyája lógott csatfakokban. Jobblábán cipő volt, angol védjeggyel.

A személyazonosságát a karkötőóra segítségével állapították meg, melynek arany foglatában Löwenstein neve volt beleésvé.

A hajó tulajdonosa Calaisba megérkezve, azonnal értesítette a kikötői hatóságokat, mire egy rendőrbiztost küldtek ki a hajóra. Az első szemle után Löwenstein holttestét a hullaházban vizsgálták meg az orvosok. A vizsgálatban résztvett egy fogorvos is, aki

a holttest szájában talált mesterséges fogsort összehasonlította azzal a leírással, amelyet Löwenstein családja közvetlenül az eltűnés után szerzett be a bankár brüsszeli fogorvosától és amelyet az összes számbajövő kikötői rendőrhatalóságoknak megküldtek.

Az alapos vizsgálat kétségtelenül kiderítette, hogy

a holttest azonos Löwenstein bankárral.

A boncolási jegyzőkönyv a következőket tartalmazza:

„A balmellen hatalmas seb. A hasüreg fel van nyitva, amit nyilván a nagy magasságból való zuhanás idézett elő. — Ugyanezen okból mindkét lábszár és a fej összetört. Terjedelmes sebek a balvállon. Az arcról és egyik lábáról hiányzik a hus, amit valószínűleg a halak rágtak le. Löwenstein bizonyára már esésközben elvesztette eszméletét és holtan zuhant a tengerbe.”

Calais polgármestere elrendelte a halotti bizonyítvány kiállítását. Löwenstein családját azonnal táviratilag értesítették, mire felesége pénteken reggel Calaisbe érkezett. A holttest továbbra is rendőri

felügyelet alatt marad és vizsgálat indult meg annak a megállapítására, hogy baleset, vagy gyilkosság történt?

Ennek az utóbbi lehetőségnek a fennállása nagy feltűnést keltett, mert eddig bizonyosra vették, hogy gyilkosságról szó sem lehet, de különböző adatok merültek fel, amelyek erre a feltevésre alapot adtak.

Brüsszel, július 20. Az a hír, hogy Löwenstein holtteste előkerült, nagy megkönnyebbülést okozott, mert az elhalálozási bizonylat kiállítását körül a nehézségek megszűntek és ezután az örökség minden további eljárás nélkül Löwenstein fiát illeti meg. A legközelebbi napokban családi tanácskozást tartanak, amelyen a további vagyongazdálkodás módját megállapítják.

100.000 pengő hozzájárulás megszavazását javasolja a jog és pénzügyi bizottság a Dóczi intézet építkezési költségeihez

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága a jövő heti közgyűlés előkészítésére ma délelőtt 11 órakor ülést tartott, amelynek egyik legérdekesebb tárgya volt az a két beadvány, amelyet a debreceni református egyház és Tóth Aurél vezetésével 64 törvényhatósági bizottsági tag adott be, kérve, hogy a város járuljon hozzá a Dóczi-intézet építkezési költségeihez.

A törvényhatósági bizottsági tagok mozgalma nagyon helyesen annak a nagy hivatásnak a megértéséből fakadt, amelyet a Dóczi-intézet kifogástalanul teljesít a debreceni növevelés terén. Azok a keretek, melyekben a debreceni református egyháznak ez a nagyszerű nőnevelő intézete eddig megszorult, már lehetlenné tették az intézet erőinek teljes kifejtését. Az intézet polgári iskolája annyira túltömött volt, hogy turnusokban kellett a tanítást végezni s még így is szűk volt az épület az iskolának.

Hasonlóan túltömött voltak a kitűnő intézmény többi tagozatai is, úgyhogy az egyháznak el kellett magát szánnia az intézet továbbfejlesztésére. Nagy áldo-

zatokkal hatalmas építkezést végeztet a debreceni református egyház és maguk a törvényhatósági bizottságok a tagjai is úgy látták méltányosnak, hogy a város siessen segítségére az egyháznak annak az intézménynek a felépítésében, amely igen nagy részben városi feladatot is végez.

Az egyház éppúgy, mint a beadványt aláíró bizottsági tagok, azért kérték a várostól, hogy százezer pengővel járuljon hozzá az építkezéshez.

A jog- és pénzügyi bizottság mai ülésén tárgyalta az ügyet és meg kell állapítanunk, hogy egyöntetűen teljes megértést tanúsított a Dóczi-intézet nemes céljai iránt.

A százezer pengőt egyhanguan szavazta meg a bizottság

és a kérdés tárgyalásánál dr. Magoss György polgármester kijelentette, hogy már csak azért is meg kell adni a segílyt a Dóczi-intézetnek, mert ez az intézet polgári iskolát is tart fenn, ami tulajdonképpen a város feladata volna s ezzel nagy tehertől menti meg az intézet a várost.

A kormány a román javaslatot várja az optáns ügyben

Budapest, július 02. Politikai körökben nagy feltűnést keltett Bethlen miniszterelnök tegnapi felsőházi beszédének az a része, amely szerint

a kormány rövid időn belül átadja az optánsperben megszerkesztett javaslatot a román kormánynak.

A miniszterelnök azonban nem tett említést arról, hogy a már több ízben megsürgött román ajánlatot a magyar kormány megkapta-e, vagyis nem tisztázódott az a kérdés, hogy

a magyar javaslat választajavaslat-e, vagy pedig a magyar kormány a román ajánlat bevétele előtt teszi meg javaslatát az optánsperben?

Kormánypárti körökben ebben az ügyben a következő felvilágosítást adták: — A román külügyminiszter megígérte, hogy a napokban átadja azt a javaslatot, amelyet még július 8-án a népszövetség tanácsa előtt bejelentett.

Bethlen miniszterelnök úgy értette tegnapi szavait, hogy

miheiyt ezt a román javaslatot megkapjuk, átadjuk a magyar ellenjavaslatot.

A miniszterelnök a román külügymi-

niszter ígéretére támaszkodva, azt gondolta, hogy ez az átadás már meg is történt a bukaresti magyar követségen és ugyanekkor azt feltételezte, hogy ezután megtörtént a magyar ellenjavaslatnak átadása is. A román külügyminiszter eredetileg hétfőre ígérte a román javaslat átadását, ez azonban nem történt meg, mire a román külügyminiszterium közölte, hogy

a román javaslatot csütörtökön fogják átadni.

Lehetséges, hogy ez az átadás tegnap csakugyan meg is történt, de arról értesítés mindezekig még nem érkezett.

A képviselőház kedden formális ülést tart

Budapest, július 20.

Bethlen István gróf miniszterelnök közvetlenül a felsőház tegnapi ülése után visszautazott Inkére és megkezdte nyári szabadságát, amelyet a képviselőház október 16-iki összejeléseig most már aligha fog megszakítani.

A hivatalos lap néhány napon belül közölni fogja azt a kormányzói határozatot, amellyel Bethlen gróf helyettesítésével, mint eddig is, Vass népjóléti minisztert bízzák meg. A felső-

házig eddigi határozatainak tudomásul vétele céljából a képviselőház kedden formális ülést tart. Ez az ülés alig néhány percet fog igénybe venni, úgy hogy erre való tekintettel nem szakítják félbe a parlament épületében megkezdett nagy nyári takarítást sem s így először fog megtörténni, hogy a képviselőház folyosóján az ülés alatt nem lesznek felterítve a közismert piros szőnyegek.

Az augusztusi lakbéremelkedés

Budapest, július 20. Az augusztusi bérmegnyedben a lakberek emelkedése 6,24 százaléknak felel meg. Tisztebbréknél az alaphér 85 százalékát, házmesterpénzknél a tiszta bér 2 százalékát kell fizetni.

Rendeletet adott ki a belügyminiszter a kóbor cigányok megrendszabályozásáról

A vidéken a lopások és általában a vagyon elleni bűncselekmények legnagyobb százalékát a kóbor cigányok követik el, akik hetek alatt végig járják a megyéket és lopnak mindenütt, ahol csak lehet. A belügyminisztériumban már több ízben voltak tárgyalások a kóbor cigányok ügyének rendezéséről és most már abba a stádiumba jutottak a dolgok, hogy rövidesen megrendszabályozzák a cigányokat. A belügyminiszter most kiadott egy rendeletet, mely már leírta a debreceni rendőrségre is, melyben a rendőrhatalóságoknak kötelezővé teszi, hogy az országban tartózkodó kóborló cigányok felkutatására a szükséges intézkedéseket a hatóság haladéktalanul tegye meg. Ezeket az intézkedéseket a szükséghez képest időnkint meg kell ismételn. A kóborló cigányokat akár munkakeresés, akár munkakerülés vagy bármilyen foglalkozás címe alatt jönné be, azonnal fel kell a közbiztonsági szerveknek tartóztatni és fegyveres kísérettel a legközelebbi rendőrségen előállítani. A kóborló cigányoknak az ország határán való belépését meg kell akadályozni. Az ország területére bejuttatott csoportokat, ha a határhoz közel vannak, fegyveres kísérettel kell távolítani, ahol bejuttatják.

A Kékosz közgyűlése

Budapest, július 20. Tegnap este tartotta a Kézműves Iparosok és Kiskereskedők Országos Szövetsége idei közgyűlését 123 kiküldött részvételével. A közgyűlésen Latinák Jenő és Bihari Gábor debreceni törvényhatósági bizottsági tag elnökök. A központi vezetőség jelentéséből kiténik, hogy a szövetségnek ez időszerint 7700 tagja van s a múlt esztendőben 4000 újvet intézett el a központi titkárság. A szövetségnek 18 szakosztálya és 12 vidéki helyi csoportja van.

A közgyűlés a jelentést tudomásul vette. Az indítványok során Latinák Jenőt a szövetség elnökévé választották. Az új vezetőséget alakították meg ezután és elnökké újra Latinák Jenőt választották meg.

A közlekedés biztonságáért

232.453—925. sz. belügyminiszteri rendelet. Fuvárosok, lófogató járművek vezetőinek figyelmébe. Kocsisútdal mindíg az utast baloldalon haladja! Tartózkodj mindentől, amivel a lovak félénkségét fokozod. (Gyepelő, zablák rángatása, lovak szemének betakarása stb.). Kézfedő gépjármű vezetője a lovak félénkségére. Ha lovakat félénkségre, fordulj kocsisúddal a közlekedő gépjárműnek háttal, mert így a lovak nem iednek meg a mellettük elhaladó gépjárműtől. A gyepelőt erőszakosan hátra ne húzd, mert ettől a ló nyughatatlanná válik, hátralép s így a kocsid könnyen a haladó gépkocsi elé kerülhet. Lépésben haladj a lovakkal: 1. keskeny, vagy nagyforgalmu utcában, 2. olyan utcákban, ahol a kocsitú gyalogközlekedésre is szolgál, 3. forgalmas utcakereszteződéseknél, 4. erős utkanyarulatoknál, 5. vasúti vágányok keresztezéseinél, 6. egyik utcából a másikba való befordulásnál, 7. a javítás alatt levő hidakon, 8. házakkól való kihalásnál, 9. vásárokon, 10. mezejekeken, csordákkal való találkozásnál, nagyobb uccai csoportosulásoknál, sőtétben, vagy sűrű ködhen. Uccákba való befordulásnál jobbra a belső ívben kell haladni.

SIPKOVITS BÉLA
Tűkőrgyártás. Üvegcsiszolás.
Nirakatok tűkőrzése, épület és portál üvegezés. Nagyvárad u. 15. (Sziv u.) Tel. 356.

További meleg és derült időt jelez a Meteorológiai Intézet

A Meteorológiai Intézet jelenti: A nagy légnyomás nyugat felől ismét terjeszkedik. A depresszió, amely tegnap Skandinávia fölött megjelent, kelet felé vonul Észak-Oroszországra. Az európai időjárás általában száraz és meleg jellegű. Esőt csak a depresszió mögött lenyomult hűvösebb légáramlás okozott Skandináviában.

Hazánkban normálisnál magasabb hőmérséklet mellett az idő derült és száraz. Ma déli hőmérséklet Budapesten 25 C fok. Időprognózis: Gyenge nyugati légáramlás mellett meleg és inkább derült idő.

A város támogatja a Közjótékonyági Egyesület akcióját tüdőbeteg intézet felállítására

A Közjótékonyági Egyesület nemrég beadványban arra kérte Debrecen városát, hogy egy, az egyesület által a debreceni Nagyerdőn építendő tüdőbeteg gondozó intézet részére az Apafája erdőrészen engedjen át husz holdnyi területet. A kérelmet minden illetékes tényező a legnagyobb örömmel üdvözölte, hiszen Debrecenben, ahol halhatlan mértékben pusztít a magyar betegség, minden olyan megmozdulást teljes mértékben fel kell karolni, amely ennek a betegségnek leküzdését tűzi ki célul.

A Közjótékonyági Egyesület kérelme a ma délelőtti 11 órakor üléselőző jog- és pénzügyi bizottság elé került s a bizottság egyhangúan támogatásra méltónak találta a szép tervet. Mindössze abban a tekintetben merültek fel kételeyek a bizottság ülésén, hogy vajjon alkalmas-e a kitűzött célra, tüdőbeteg gondozó létesítésére a kért terület. Az egyik legfontosabb érv a terület ellen az volt, hogy igen távol fekszik Debrecentől, arafelől a közlekedési viszonyok sem olyan jók, hogy könnyen megközelíthe-

tő lenne. Minden felszólaló szerint alkalmasabb lenne a kívánt célra az a tisztás, amely a pallagi gazdasági akadémiától délnyugatra fekszik. A tisztáson már szemlélt is tartottak a városi tanács tagjai és az egyesület képviselői és tüdőbeteg gondozó üdülőtelep céljaira mindenképen alkalmasnak is tartották a területet.

Kifogás merült fel azután az ellen is, hogy a gondozó céljaira husz hold földet adjon a város. A bizottság tagjai szerint ez merőben felesleges, teljesen elég, ha az épület céljaira egy hold földet bocsát rendelkezésre. Természetes, hogy a gondozóhoz kell még nagyobb területű parknak is tartoznia, ám a bizottság szerint annak semmi akadályja sem lesz, hogy akár husz holdnyi terjedelemben használata a gondozó rendelkezésére hozassza a város a környező erdőt.

A jog- és pénzügyi bizottság ebben az értelemben tesz javaslatot a jövő héten összeülő közgyűlésnek az új tüdőbeteg gondozó terület átengedési ügyében.

Az érdekeltségek a tiszapolgári hid megépítése mellett

A Tiszántúlnak és a Csonka-Felvidéknek egyik legégetőbb kérdése a Tiszán át vezető hid megépítése, amely a két országrészt közelebb hozná egymáshoz. Minden józan érv, minden vitális magyar érdek mellett szól, hogy ezt a hidat Tiszapolgárnál építsék meg sajnos azonban, a nagyfontosságú kérdés eldöntésénél az utóbbi időben kezdenek különféle befolyások és protekciós tervek érvényesülni. A Bükki és Mátra Vidéki Automobilklub már régebben nagyszabású propagandát indított, hogy a tiszapolgári hidat építsék meg minél sürgősebben. Ennek a propaganda-akciónak egyik része volt az a motoros gyűlés, melyet több mint száz, debreceni, miskolci, egri, gyöngyösi stb. motoros részvételével vasárnap tartottak meg a Tiszapolgár mellett levő Kisfaludi erdőben. Ezen a gyűlésen, melyen a debreceni motorosok közül tizen vettek részt, megbeszélésre kerültek az új hid építésével kapcsolatos összes fontos kérdések.

Tudni kell, hogy a csonka ország két legnagyobb empóriuma, Debrecen és Miskolc a maga természeténél fogva, különösen a mindennapi élelmiszer- és szükségességi szükségleteket elsősorban azokról a területekről szerzik be, amelyek Miskolc és Debrecen közötti légvonalban elterülő irányon fekszenek. Kézenfekvő tehát, hogy ugy a Hajdúságnak, mint Miskolcnak és Borsodnak vitális érdeke, hogy ezeket a területeket egységes és lerögzített uttal kösse össze egymással. Számátalan kisgazda és kisember ezisztenciájának fellendülését jelentené ez az út, amely Miskolcot Debrecennel összekötné, amelltt, hogy másrészt országos érdek is. A mai helyzet mellett elképzelhetetlen nehézségeket okoz a gazdaságilag erős és életkepes két vidék terményeinek és értékeinek a kieserlése, mert ma a Tiszántúlon mindössze két hid köt össze: a tokaai és a szolnoki Tisza-hid.

A többi közlekedési eszközök, a kompok, melyek bár elég sűrűn találhatók a két Tisza-hid közötti szakaszon, nem képezhetik alapját a két nagy vidék rendszeres egybekapcsolódásának.

Ezeket az állapotokat már jóval a háboru előtt felismerték az illetékes tényezők és Hajdúvármegyében mozgalom indult meg a tiszapolgári hid felépítésére, sőt Hajdúbüszörmény annakidején egymillió koronát szavazott meg a Tisza-hid és vicindtis vasút céljaira. A terveket a háboru clodázza, mikor azonban a BEMAC igazgatója, Siposs Géza újból felszínre vetette

a tiszapolgári hid ügyét, Hajdúbüszörmény a hidépítés céljára 500.000 pengőt szavazott meg azzal a kikötéssel, hogy az összeg csak akkor áll rendelkezésre, ha a hid Tiszapolgárnál épül fel.

Ugyancsak nagy szimpátiával kísérte a tiszapolgári hid építését a Hajdúság egész református társadalma, amely ez év február 5-én tartott értekezletet Baltaúr Dezső püspök elnökölte alatt. Ezen a Hajdúság kálvinista társadalmának egyeteme jelentette ki, hogy teljes sulyával, minden erővel erejével támogatja a Tiszapolgáron át vezető autót megépítését.

Ujabbán az egri érseki főkapitán, amelynek épen Tiszapolgár körül van a birtoka, pártfogolja teljes erővel a tiszapolgári hid, illetve a Miskolc-Debrecen autót építést, amelyhez természetesen Tiszapolgár, a 16 ezer főnyi lakossal rendelkező és nagykiterjedésű község is teljes erejével jelentette be hozzájárulását.

Ilyen előzmények után tartották meg a Kisfaludi erdőben a motoros gyűlést, melyen a motorosokon kívül nagyszámu gazda és számos közéleti kitűnőség is megjelent. Az ebéd után megtartott gyűlés összes felszólalói amelltt emeltek szót, hogy a hidat Tiszapolgárnál építsék fel. Erre autós és motoros szempontból is elsőrendű szükség van. Igen érdekes volt dr. Kiss Péternek, Tiszapolgár új plébánosának felszólalása, melyben rámutatott arra, hogy Szabolcsvármegye Tiszántúli szeretné felépíttetni a hidat és le is szövegte, hogy ha Polgárnál épül a hid, akkor nem ad arra egy fillért sem. Ez a megoldás nem a kisgazdák és községek érdekeit, hanem Andrassy Gyula hitbizományának céljait szolgálja. Kijelentette Kiss Péter azt is, hogy ha a vármegye velük szemben továbbra is az Andrassy grófolok pártolná, akkor elszakadnak Szabolcsról és kérm fogják, hogy Tiszapolgárt csatolják Borsodhoz. Ez az elszakadási mozgalom már meg is indult és teljes erővel folyik.

Ezután a motorosok tartottak külön értekezletet, amelyen a debreceni kiküldött, vitéz Kiss József dr. kérte, hogy Debrecenben is rendezzenek a polgárhoz hasonló motoros csillagutrá. Ezt a kérelmet azzal is támogatta, hogy a motorosok nagyrésze tisztviselő és kiesziztencia, akiknek sem anyagi erejük, sem idejük nincs arra, hogy egy fix startthellyel rendelkező motoros versenyre leutazzanak.

Végül Siposs Géza, a BEMAC igazgatója jelentette be, hogy ősszel a BEMAC Debrecen és Nyíregyháza felé, Tiszapolgáron keresztül

A Debreceni Független Újságot példányonként vásárló 164. számú szelvény
25 egymásután követhető bármely számmal kezdődő szelvény 68
1 pengő
letétése ellenében egy hónapig használhatja a Debreceni Független Újság KOLCSÓNKÖNYVTÁRÁT.

egy később meghatározandó utiránnyal propaganda turant rendez, melynek elsősorban a tiszapolgári hid elcszerítését akarja bemutatni. Kérte az összes osztályok teljes támogatását. A gyűlés végén a motorosok még kijelentették, hogy ezentul kölcsönösen támogatják minden versenyen és turautakon. Szabolcs és Borsod vármegyék közötti nagy küzdelem folyik most a Tiszán a kereskedelmi miniszter által építendő új hid helyének kijelölése dolgában. Szabolcs megye amelltt van, hogy a hidat Tiszadánál kell megépíteni, Borsod pedig helyesebbnek tartja a tiszapolgári megoldást.

Debrecen jog- és pénzügyi bizottsága mai ülésén úgy döntött, hogy a tiszapolgári hid építés mellett indítandó akcióit ajánl a közgyűlésnek, mert a tiszapolgári hid a Debrecen-Miskolc között megépítendő autótall együtt a borsodvidéki szénmedencehez csatolja a Tiszántúlt.

Az Erdősor és a Komlóssy ut vízvezetékkel és csatornával ellátása

Amint a Debreceni Független Újság hírt adott róla, a városi tanács tervbe vette az Erdősorok és a Komlóssy utnak vízvezetékkel és csatornával való ellátását. A jog- és pénzügyi bizottság mai ülésén tárgyalta ezt az ügyet és helybenhagyta a köznyvek bevezetésének tervét. Az Erdősor vízvezetékének bevezetése 25000, a csatorna bevezetése 51000 pengőbe kerül. A Komlóssy utra a vízvezeték 8500, a csatornát 20400 pengő költséggel vezeteti be a város.

Öngyilkos lett egy pipakészítő a Jókai uccán

A Jókai ucca 16. számú házban pénteken reggel hét órakor Fried Sámuel pipakészítő az udvaron lévő kamrában felakasztotta magát és meghalt. Az öngyilkosság ügyében megindították a vizsgálatot. Megállapítást nyert, hogy Fried Sámuel reggel hat órakor ébredt fel és semmivel sem árupta el, hogy milyen gondolattal foglalkozik. Nyugodtan beszélgetett a családjával és hét óra tájban kiement az udvarra. Egy óra múlva sem tért vissza és ekkor a családja rosszat sejtve a keresésére indult. Megtalálták a fűskamrában, egy nagy szegre akasztotta fel magát a nadrágszíjára. Levették a szíjrol, megkísérelték élesítgetni, de minden fáradozásuk hiábavaló volt.

Értesítették a rendőrséget, mely megindította a vizsgálatot. A kihallgatott tanuk vallomásából kiderül, hogy Fried Sámuel pipakészítő öngyilkos lett és valószínűleg anyagi rossz helyzete miatt dobtta el magától az életet. A debreceni ügyészség Fried Sámuel temetésére az engedélyt megadta.

Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalban július hó 20-án a következő bejelentések történtek:

Születések:

Juhos József fm. fia József; Németi János kishirtokos leány Magda; Komlósi Lajos mávtonatkiéső fia Lajos; Balog Sándor telemmester fia Árpád; Kötélverő János sz. fia Péter; Somogyi László cipészsegéd leány Magda.

Halálozások:

Fried Sámuel ízr. 54 éves Jókai u. 16; Kapros Eszter ref. 28 éves Csokonai u. 28; Tóth Borbála ref. 4 napos; Szincsák Ferenc r. k. 20 éves Pavillon lakotanya; Petrik Tivadár r. kath. 1 napos Rákóczi u. 26; Jánbor Károly 23 éves ref. Péterfia u. 60; Szathmáry Mihály r. kath. 6 hónapos Bethlen u. 15; Kiss Lajosné ref. 29 éves Dancsháza; Bagoly Lászlóné r. kath. 33 éves József kir. hg. u. 33.

Eljegyzések:

Horn Antal r. kath.—Fodor Zsuzsanna ref.; Lőkóvits Gedeon ízr.—Hollender Szeréna ízr.; Sárosi István ref.—Kovács Margit ref.

Sirkövek
minden minőségben s kivitelben legolcsóbban beszerezhető Hunyadi u. ca 14.
Terveket munkát olcsón vállalunk.
Terveket és rajzokat díjtalanul készítenk. Telefon 7-24

Bikszádi gyógyforrásvíz
gyomorfájás, nehéz emésztés, gyomorégés ellen a legjobb!

A nevezet fordulat állonak a szabadvánatána kaució ellenzeteg lefize volt letartozoni törvény ellene tovább Kulai Pá csak 32.000 landó szabadlme felfolyellen a táblamérséklését. szegét 32.000 összeget valKulai is elhatatottak közl

Gázal a Wer...

Pénteken r házban, az Nándor ügyv. Erzsébet gáz méfletlen volt. Azonnal érte alatt kivonul állapíthatták a vizsgálatot hallgatták az íát, aki előző volt egy velt legény azon nagyon bánk hogy öngyilk

Féltékeny feleség

Nyiregyhá ládi dráma esí cukorgy lényi Andr szabb idő é feleségére, hogy Balog csalja. Te András a la és rövid meg hogy felesé ház előtt.

Egy civ a házíg

A debrecen délelőtti Tork aki ellen har. Az asszony h azt állította, ügyében, esalt getti. A tárgytáznai az ügy hallgatását ké tárgyalást elvállomások szvkedni és v vállomása so olyan veszedé annak idején zából elköltö

A renég

Bud a p e merzial Bar évek óta fo zás szerint ron Ottó, F dor és Gaál közös ízle megkárosító terjesztettél Nándor bar ügyészség a les biuntette kat pedig vádolta me ügyi főtaró tüzte ki.

Ujságot... 164. számú... Ujság... RÁT.

Gerő László és Kulai Pál szabadlábán

A nevezetessé lett Czutrin ügyben pénteken fordulat állott be. Gerő László volt igazgatónak a szabadlábára helyezése ügyében a tábla vádatanása úgy döntött, hogy 40.000 pengő kaució ellenében szabadlábára helyezi, az összeget lefizették és Gerő László, aki hetekig volt letartóztatásban, már elhagyta a debreceni törvényszék fogházát.

Kulai Pál bankfőtisztviselőt a vádatanács csak 32.000 pengő kaució ellenében volt hajlandó szabadlábára helyezni. A védő dr. Simon Imre felfolyamodással élt a vádatanács döntése ellen a táblához és kérte a kaució összegének mérséklését. A tábla leszállította a kaució összegét 32.000 pengőről 12.000 pengőre. Ezt az összeget valószínűleg szombaton fizetik le és Kulai is elhagyja a fogházat, ahol a letartóztatottak közül csupán Czutrin Andor marad.

Gázal megmérgezte magát a Werbőczy utcán egy szerelmes szobaleány

Pénteken reggel a Werbőczy uca 2. számú házában, az Iparkamara épületében dr. Révi Nándor ügyvéd szobaleánya, a 21 éves Szabó Erzsébet gázal megmérgezte magát és eszméletlen volt már akkor, mikor rátaláltak. Azonnal értesítették a mentőket, akik percek alatt kivonultak, de már csak a beállt halált állapíthatták meg. A rendőrség megindította a vizsgálatot a gázmérgezés ügyében és kihallgatták az öngyilkos szobaleány munkaadóját, aki előadta, hogy a fiatal szobaleánynak volt egy vőlegénye, akibe szerelmes volt. A leány azonban hűtlenül elhagyta és a leány nagyon bánkodott utána és emlegette többször, hogy öngyilkos lesz bánatában.

A rendőrség lefolytatta a vizsgálatot az ügyben és értesítette az ügyészséget, mely a temetésre az engedélyt megadta.

Féltékenységből megölte 53 éves feleségét és vetélytársát

Nyíregyháza, július 20. Borzalmas családi dráma történt tegnapelőtt a szerencsi cukorgyár prűgyi uradalmán. Pereszlényi András 57 éves éjjeli őr már hosszabb idő óta féltékenykedett 53 éves feleségére, akit azzal gyanúsított meg, hogy Balog Ferenc igáskocsissal megcsalja. Tegnapelőtt este Pereszlényi András a lakásuk közelében lesbe állt és rövid megfigyelés után észrevette, hogy felesége és a kocsis találkoztak a ház előtt.

Ekkor a féltékeny éjjeli őr rájuk rohant és még mielőtt az asszony és a kocsis védekezhetett volna, egy hatalmas konyhakéssel számos sebet ejtett rájuk. Néhány perc alatt Pereszlényi Andrásné és Balog Ferenc kiszenvetett. Ezek után Pereszlényi András berohant a lakásába, kötelelet vett elő és felakasztotta magát. Mire rátaláltak, már ő is halott volt.

Egy civakodó asszony miatt a házigazda kiköltözött saját házából

A debreceni törvényszék előtt állt pénteken délelőtt Torkos Gergelyné debreceni asszony, aki ellen hamis vád miatt indult meg az eljárás. Az asszony Pintér Pál esendőfőtisztviselőt az állította, hogy hamis tanukat szerzett egy ügyében, esalt és őt állandóan üldözi és fenyegeti. A tárgyaláson nem sikerült teljesen tisztázni az ügyet és az asszony újabb tanúk kihallgatását kérte, amit a bíróság elrendelt és a tárgyalást elnapolta. A tárgyaláson elhangzott vallomások szerint Torkosné nagyon szeret veszekedni és volt házigazdája Polvák János a vallomása során azt mondta, hogy Torkosné olyan veszedelmes civakodó természetű, hogy annak idején kénytelen volt miatta a saját házából kiköltözni.

A rendőrség letartóztatott négy bankigazgatót

Budapest, július 20. A Wiener Commercial Bank budapesti fiókja ügyében évek óta folyik a vizsgálat. A nyomozás szerint megállapították, hogy Barón Ottó, Pogány Miklós, Márkus Sándor és Gaál László igazgató álneveken közös üzletekkel a bankot súlyosan megkárosították. A bünvádi eljárást kiterjesztették Barón Bruno és Lukács Nándor bankbizományosokra is. Az ügyészség az igazgatókat hűtlen kezelés büntetéssel s a bankbizományosokat pedig bűnszegédi bűnrészességgel vádolta meg. A törvényszék a büntetési főtárgyalást szeptember 25-re tűzte ki.

Holnap, vasárnap reggel közli a Debreceni Független Ujság Hegymegi Kiss Pál dr első cikkét

Amint már megírtuk, a Debreceni Független Ujságnak sikerült megnyernie dr. Hegymegi Kiss Pál országgyűlési képviselőt, a független polgári párt vezérét, hogy közérdekű s nagyjelentőségű problémákról a Debreceni Független Ujság részére cikksorozatot írjon. Hegymegi Kiss Pál képviselő előzékenyen és készséggel tett eleget kérésünknek s ígéretet tett arra, hogy az általa szabadon választott husz kérdésről cikkeket ír. E problémák egy része általános jellegű, azonban az általános jelleg mellett is természetesen Debrecen és a debreceni polgárokat, a debreceni közigazgatást is, közéletet is érintik. A problémák másik fele tisztán speciális debreceni kérdéseket ölel föl, legnagyobb mértékben a jelenvaló élet aktualitásait, de a jövőt illető kérdéseket is.

E husz probléma a következő: Általános jellegűek, amelyek minden esütörtökön jelennek meg: Titkos választások és demokratikus közigazgatás.

Gerine a közéletben. Az önkormányzat sorvasztása. Az igaz irredentizmus. Virilizmus és a pretoriumus esapat. A kiscsajda kérdés. Az igaziai felelet. Az ipar és kereskedelem helyzete és önkormányzatunk.

A tisztviselőkérdés.

A felekezeti és társadalmi béke. Minden vasárnap debreceni problémákat fejteget cikkeiben Hegymegi Kiss Pál. Cikkeli a következők lesznek: Debrecen város jövedelmeinek fokozása és a takarékoskodás.

Az erdősegi részek elhagyott lakói. A burkolási terhek és a közúti vasut megváltása.

A külsőség és belsőség problémája. Összefüggés kérdése és a nepotizmus. A törvényhatósági bizottsági tagság. Községi takarékpénztár.

Debrecen közegészségügye és a közkórházunk.

Debrecen város üzemi politikája s a meg nem engedhető városi üzemek.

A mozikartel és a kultúra.

A cikksorozatok közlését e hó 22-én, vasárnap reggel megjelenő számában kezdi meg a Debreceni Független Ujság s az első cikk szól az erdősegi részek elhagyott lakóiról. Itt különösen is felhívjuk olvasóink figyelmét s cikkekre, amelyek úgy írjuk kiválóságát, nagy tudása és közéleti szereplésének mindenkor figyelemre és tiszteletreméltó, mint a cikke közérdekű volta miatt minden érdeklődésre számot tarthatnak.

A városi tanács megállapította, hogy az egyetemi központi épület építése nem folyik kielégítő tempóban

A tanács megsürgette a városi tatarozások jóváhagyását

A nagy munkanélküliség adott ma indokot Debrecen város tanácsának, hogy két fontos ügyben sürgesse meg illetékes minisztériumokat a debreceni középítkezések ügyében.

Az egyik sürgető feliratot a kultuszminiszterhez küldte a városi tanács az egyetemi építkezések ügyében. A tanács most már arra az álláspontra helyezkedett, hogy

valóban nem folynak kielégítő tempóban az egyetemi központi épület építési munkálatai.

A tanács megállapította, hogy jelenleg mindössze 320 munkás foglalkozik az egyetemi központi épület munkáinál, holott ilyen nagy munkánál 800-900 munkást kell foglalkoztatni.

A városi tanács információi szerint az építkezés lassúságának az az oka, hogy a kultuszminisztérium még mindig eszközöl bizonyos változtatásokat az építési terv részletein és emiatt a tervek egyenként lassu tempóban érkeznek le Debrecenbe, úgyhogy a vállalkozó nem képes az épület minden részében foglalkoztatni

munkásokat. A feliratban kéri a tanács, hogy a kultuszminiszter tegye meg a szükséges lépéseket az összes tervek leküldése iránt, hogy így az építkezés tovább zökkenő nélkül gyorsabb tempóban folytathatóhassék.

A másik feliratot a belügyminiszterhez küldi a tanács. Mint ismeretes,

a városi épületek tatarozásának vállalata adására vonatkozó közgyűlési határozatot megfellebbezték a belügyminiszterhez s így a munkálatokat mindezekig nem lehetett megkezdeni,

pedig a nagy munkanélküliség enyhítése végett nagyon üdvös volna a munka mielőbbi megkezdése. A városi tanács épen ezért legutóbbi ülésén elhatározta, hogy sürgető feliratot intéz a belügyminiszterhez és abban a miniszteri jóváhagyás sürgős megadását kéri, hogy a vállalkozó megindíthassa a munkálatokat.

A felirat már tegnap el is ment a belügyminiszterhez s így megvan a remény, hogy a válasz megérkezével a jövő héten megindulhat a tatarozási munka.

Egy gazdálkodó másfélórás dulakodás után villámlás fényénél meggyilkolta az apját

Kiskunhalas, július 20. Keddről szerdára virradó éjszaka, éjfél tájban Bor-Réz Sándor rettenetes dulakodás után megfojtotta édesapját, Bor-Réz József gazdálkodót.

Szerdán délelőtt fél 10 órakor megjelent a rendőrségen Lak István felső-öregszőlőbéli lakos, előadta, hogy a szomszédságában levő egyik tanyaházban, saját udvarán holtan fekszik Bor-

Réz József 67 éves gazdálkodó. A rendőrség azonnal megindította a nyomozást és ennek során megállapította, hogy az áldozat már ez év márciusában különvált feleségétől és négy fiától, Imrétől, Istvántól, Lajostól és Sándortól. Azóta több ízben civódás volt közöttük. A családtagok többször tettek kísérletet arra, hogy Bor-Réz Józsefet gondnokság alá helyezzeék.

Ezek a kísérletek azonban nem hoztak sikert.

A halott gazdálkodó ruhája sáros, vi-zes volt, teste annyira magán viselte a kétségbeesett küzdelem nyomait, hogy a rendőrség kétségtelennek tartotta a gyilkosságot. Megerősítette a gyanút, hogy a szomszédok előadása szerint

Bor-Réz József többször panaszkodott, hogy a családja el akarja őt tenni lábaltól

A rendőrség az egész Bor-Réz családot őrizetbe vette. Bor-Réz Sándor kivételével, akit sehol sem találtak. Az eltűnt fiu anyja és testvérei azt vallották, hogy Bor-Réz Sándort hétfő óta nem látták és tartózkodási helyét sem ismerik.

Az egyik fiu, Bor-Réz István, azonban megtört a keresztkérdések s ulya alatt és vallott. Bevallotta, hogy

anyja elmondotta neki, hogy apjukat Sándor nevi öccse gyilkolta meg.

A kihallgatások eredményeként a rendőrség megállapította, hogy a gyilkos tettének elkövetése után

a gyilkosság színhelyéről anyja lakására ment, ott megmosakodott. Imre nevi bátyjának megmondotta, hogy meggyilkolta apjukat s a pénzt, amit apjuknál talált, magához vette. Ezután eltűnt.

A detektívek csütörtökön hajnalban fél 3 óra körül Alsófehértón egy tanyaháznál elfogták az apagyilkost, Bor-Réz Sándort a tanyaház udvarán

egy szalmával megrakott kocsin nyugodtan aludt.

Mikor felébresztették,

minden tagadás nélkül azonnal bevallotta a gyilkosságot.

— Apánkkal régóta civódó viszonyban voltunk, — vallotta a gyilkos — s mert láttam, hogy apám az egész családot terhére van s ha már nem volna, annak az egész család örülné,

elhatároztam, hogy meggyilkolom.

Elmondotta a gyilkos, hogy hétfőn késő este elment az apja lakására, ott az istálló padlásán rejtőzött el. Kedden egész nap a padlásán volt, leste az alkalmat, hogy mikor végezhesen az apjával.

— Kedden este — folytatta vallomását, — mikor apám eltávozott a lakásból

felnyitottam az ajtót, bementem apám szobájába, az ágy alá bujtam.

vártam az öreg hazaérkezését. Apám késő este hazajött, levetkőzött, lefeküdt.

Mikor azt hittem, hogy alszik,

kibújtam az ágy alól, apámra ugrottam és szoritani kezdtem a torkát.

Ugy látszik, ő még vagy nem aludt, vagy nagyon ébren aludt, mert

felugrott és birkózni kezdett velem.

Bent a szobában birkóztunk a dulakodás talán másfélóra hosszát is tartott.

A szobában sötét volt, sokszor percekig nem is láttuk egymást, csak dulakodtunk

és én kerestem az apám torkát.

Közben odakint kitört a vihar, villámlani kezdett, a villámlás néha bevilágította a szobát s végre le tudtam gyűrni az apámat.

Az öreg végül is holtan feküdt a szobában.

Ekkor elvettem az apám 300 pengőjét és a szobában talált marhapasszusokat, megmostam az apámat, mert véres volt, azután kivittem az udvarra, a padlásfeljáró alá tettem és otthagytam.

A gyilkost letartóztatták. A hullát csütörtökön éjszaka éjfél tájban boncolták fel a kiskunhalasi temető hullaházában. A boncolásra kivitték a gyilkos Bor-Réz Sándort is, aki végignézte apjának boncolását, anélkül, hogy egy arizma is megrándult volna.

FRISS CSEMEGETENGERI vasárnap reggeltől kezdve állandóan kapható PÁLFFYNÁL, KOSSUTH U. 7. Viszonteladóknak árendemény!

A Kraszin a megmentett olaszokkal megérkezett Kingsbaybe

Kingsbay, július 20. (Wolff-ügynökség.) A Kraszin orosz jégtörő ma ideérkezett. A Citta di Milano személyzete hangos éljenzéssel fogadta az Italia személyzetének életben maradt tagjait, akik valamennyien jó színben vannak Mariano kivételével, akinek tudvalevőleg amputálták az egyik lábát.

Moszkva, július 20. Heidenstam svéd követ újságírók előtt kijelentette, hogy Svédország szeretné, ha a Kraszin fölvenné Malmgreen holttestét és hazaszállítaná.

A Malgin jégtörő kutatásai eddig eredménytelenek maradtak.

Berlin, július 20. A Newyork Times jelenti Moszkvából, hogy az orosz segélyexpedíció

ujult erővel kezdi meg a nyomozást Amundsen és az Alessandri-csoport után.

Mivel a léghajó hajtóröttjei nagy élelmi-szerkeszettel rendelkeznek, megfelelő vezetést mellett hosszú ideig kitarthatnak és ezért

nem szabad még erről a csoportról lemondani.

A közvélemény és az expedíció tagjai is biznak az expedíció második felvonásának eredményében.

Brunn német sarkkutató az Izvestiában nyilatkozik. Kijelenti, hogy az Alessandri-csoport hihetőleg még életben van és ha repülőgéppel segítségével fölfelezik, a Kraszin egészen biztosan megmentheti. Ez a csoport nem lehet messze a Nobile-tábortól.

Nem hiszi el, hogy az Italia katasztrófája úgy történt, amint Nobile mondotta.

A legnagyobb elismerését nyilvánítja az orosz mentőexpedíció iránt, amely nagyszerűen van megszervezve.

Az Izvestija helyreigazítja Viglieri interjúját. Viglieri nem bizott Malmgreen tervében, hogy a szárazföldről segítséget hozhat és helyesebbnek tartotta volna, ha együtt maradnak.

Még ez évben végig aszfaltozzák az egész Piac uccát

A közuti költségvetés nagy pénztári maradvánnyal zárult

Debrecen város törvényhatósági bizottsága a jövő héten közgyűlést tart s ennek a rendkívül közgyűlésnek az előkészítése most folyik a bizottságokban. A jog- és pénzügyi bizottság ma délelőtt 11 órakor tartott ülést azoknak a tárgyaknak az előkészítésére, amelyek a közgyűlés elé kerülnek.

A közuti költségvetés.

A jog- és pénzügyi bizottság egyik legfontosabb tárgyai a közuti költségvetés s az ezzel kapcsolatban álló burkolozási ügyek voltak. Borsos József műszaki tanácsos terjesztette elő a közuti költségvetést, amely örömdetesen nagy felesleggel zárul. A költségvetésben 347.000 pengő bevétel és 266.000 pengő kiadást tüntet fel a műszaki ügyosztály és így a közuti költségvetés pénztári maradványt 81.000 pengő. A bizottság a jelentést tudomásul vette.

A Piac ucca burkolása.

Ugyancsak Borsos József műszaki tanácsos terjesztette elő ezután a Piac ucca burkolozási programját. Mint ismeretes, ebben az esztendőben a város csak a Piac ucca egy részét akarta aszfaltoztatni, miután az egész terület aszfaltozásra elegendő pénz nem állott rendelkezésre. A belügyminiszter azonban a burkolási ügyben a városhoz intézett leiratában egész sor ucca burkolását törölte s így az előirányzott összegből az első pillantásra láthatóan annyi maradvány ígérkezett, hogy a közlekedési bizottság már tervbe vette a Piac ucca jóval nagyobb részének aszfaltozását. A bizottság úgy becsülte a megmaradt összeget, hogy csak az Arany Bikkág terjedő rész maradt volna burkolatlannal.

Az OTT közli az olimpiára kiküldött versenyzők névsorát

Budapest, július 20. Az Országos Testnevelési Tanács ma este a sajtó képviselőit értekezletre hívta meg, amely alkalommal részletes tájékoztatást nyújtott az olimpiai küldetésekről. Az olimpiai kiküldöttek végleges névsora a következő:

Atlétikára versenyzők: Raggambi István, Pajzs János, Gerő Ferenc, Sugár István, Rózsahegyí Gusztáv, Barys László, Maddich Ferenc, Odri Antal, Gerő Mór, Marton József, Galambos József, Késmárki Kornél, Karlovits János, Szepes Béla, Egri Kálmán, Marvalics Kálmán, Darányi József, Farkas Mátvás, Orbán Ferenc, Balogh Lajos és Donogán István.

Megengedte az OTT, hogy Ruda Erzsébet, aki sajtó költségén utazik ki, a női diszkoszvető bajnokságban indul-

Borsos József tanácsos azóta pontos számításokat végzett és megállapította, hogy a Piac ucca burkolására fennmaradó összeg olyan nagy, hogy azon az egész Piac uccát ki lehet aszfaltozni még ebben az esztendőben. Ezt az eredményt természetesen előkészítette az, hogy a Piac ucca átalakítási tervét nagyon lecsökkentette költségkímélés szempontjából a közlekedési bizottság és a leredukált tervek szerint épen az Arany János uccától a Nagytemplom felé terjedő szakaszon nem kerül, 10-10 méter széles aszfaltozott ut lesz, hanem megmarad aszfaltozásra a mai uttest és a páratlan oldalán a gyalogjáró és a faszor között elterülő rész.

A jog- és pénzügyi bizottság elfogadta Borsos tanácsos előterjesztését és így már ebben az évben végigaszfaltozzák a Piac uccát.

A régi aszfalt anyagával burkolják a Kistemplom körüli teret.

A bizottság ülésének egyik programpontra volt az ócska aszfaltanyag felhasználása. A Magyar Aszfalt Rt. tett ajánlatot a városnak, hogy az aszfaltozott uccák javítása alkalmával kikerülő anyagokból hajlandó ismét aszfaltot csinálni. Ez az ajánlat alkalmas ad a városnak arra, hogy tovább kiterjessze az aszfaltburkolások programját. A részvénytársaság ajánlatát elfogadta a jog- és pénzügyi bizottság és úgy határozott, hogy a kikerülő ócska aszfaltanyagokból elsősorban a Kistemplom körüli Révész teret aszfaltoztatja s amennyiben az anyagokból még telik, aszfalttal burkoltatja a Kálvin tér még aszfaltozatlan részét is. Ha marad még felesleges anyag, abban az esetben a Sas ucca elejének és a Halászok kiaszfaltozását tüzte ki célul a bizottság.

hasson. Hozzáírult az OTT ahoz, hogy Belloni Gyula, Püspök Tibor, Király Pál, Fekete Imre, Lovas Antal, Szalai Jenő, Molnár Ferenc, Hadházy Dezső, Szerb Elek, Somfay Elemér, akik sajtó költségükön utaznak ki, indulhassanak a versenyeken.

Birkózásban versenyzők Zombory Gyula, Kárpáthy Károly, Keresztes Lajos, Papp László, Szalay Imre, Badó Rajmund, Szegő László.

Férfi s versenyzők: Szende Béla, Hautzinger Sándor, Blum Béla, Török Zoltán, Barthók László és Zoltán Béla. Ökölvívásban versenyzők: Kocsis Antal, Gelbai Miklós. A további két súlycsoportban a hét végén fog döntés megtörténni.

Torna szók. Versenyzők Erdődy Imre, Kende Rezső, Kunz Gyula, Pászti

Elemér, Pelle István, Péter Miklós, Szalai József és Tóth Géza, Hámos Mária, Henyey Aranka, Kaer Anna, Henyey Irén, Herpich Rudolfiné, Fáy Margit, Rudaas Erzsébet, Leiler Nándor né, Szöllösi Ilona, Tóth Judit, Kövesi Margit és Ruda Irén.

Uzók: Versenyzők Bárány István, Vannie András, Vannie Rezső, Gáborfi Antal, Szigriz (Tarrody) Géza, Bieskey Aladár, Stieber Lotti.

Vízipolojátékosok: Versenyzők Vértessy József, Keserü Ferenc, Keserü Lajos, Halasi Olivér, Homonnai Márton, Iváncsi Sándor, Bartha István, Bródi György, Fazekas Tibor, Sárkány Miklós, Czele László (esetleg Wenk János).

Modern pentatlon: Versenyző Filotás Tivadar.

A püspökladányi halálos autószerencsétlenség ügye a bíróság előtt

A debreceni törvényszék Serly-tanácsa pénteken délelőtt tartotta meg a fő-tárgyalást a püspökladányi autószerencsétlenség ügyében, amelynek áldozata lett Borbély Sándor püspökladányi tisztviselő. A múlt év tavaszán Teszmann Andor püspökladányi járásbíró-sági végrehajtó Borbély Sándor segédjével és két ügyvéddel Tetétlenre indultak autón egy végrehajtást eszközölni. Az autót Vargha Benjámint püspökladányi lakostól bérelték, aki Kiss Zoltán sofírt bízta meg az utasoknál Tetétlenre való szállításával. Az utat rendezett tették meg Tetétlenre, de mikor már a végrehajtás után visszafelé indultak, Borbély Sándor ráparancsolt a sofírra, hogy gyorsan hajtson. Az autó vezetője

90 kilométeres sebességre kapcsolta a motort

és így történt aztán, hogy mikor Püspökladány előtt defektet kapott az autó a sofőr nem tudta leállítani a gépet és az autó felborult az útszélen.

Az utasok az autó alá kerültek és vala-

menyien megsérültek. Borbély Sándor aki a gyors hajtást parancsolta, olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy

mire segítség érkezett és kimentették a kocsiból, meghalt.

Az autószerencsétlenségből kifolyólag megindult az eljárás Kiss Zoltán sofőr ellen és Vargha Benjámint autótulajdonos ellen. A tárgyaláson a sofőr azzal védekezett, hogy neki az utas parancsolta a gyors hajtást és a szerencsétlenség csupán a véletlen műve volt. Az autó kerekének nemcsak a külső, hanem a belső gumije is kiszakadt és ezért történt a szerencsétlenség.

Vargha Benjámint az autótulajdonosa azt adta elő, hogy ő az ut előtt parancsolta a sofírra, hogy az autókerekeit javítsa meg, vagy cserélje ki, de a sofőr nem végezte el a javítást és a rossz kerekkel indult neki az utnak. A tárgyaláson a szakértő, akinek a megkérdezése és véleménye nagyon fontos, nem jelent meg és így a bíróság az ügyben ítéletet nem hozott, hanem elnapolta a tárgyalást.

Ellenléteket akarnak szítani a gazdák és kereskedők között

Budapest, július 20. A kereskedelmet, már t. i. a kereskedelemnek azt a részét, amely gabona eladásával, vételével és közvetítésével foglalkozik, élénken foglalkoztatja, hogy a gazdák körében, vagy legalább is olyan oldalról, amelyek közel állanak a gazdákhöz,

megint a legkülönbözőbb kombinációkat fűzik a gabona áralakulás kérdéséhez.

Sok helyen a kereskedőket okolják az alacsony árakért, amely megállapítás ellen természetesen erősen tiltakozik a kereskedelem. Ez ügyben gabonatorzsde egyik vezető egyénisége a következőket mondotta:

Tavaly is gyakran találkoztunk oly véleménnyel a gabona áralakulás kérdésével kapcsolatban, amelyek semmiképpen sem voltak helytállóak. Különösen élénken foglalkoztatott bennünket tavaly egy olyan megállapítás, amelyet egyeseken nevétségnek is lehet mondani. Többször például azt hallottuk, hogy a vidéken, főleg a kisebb gazdák nincsenek megfelelően informálva az elérhető árakról, úgy-hogy kénytelen-kelletlen „ki vannak szolgáltatva” annak a kereskedőnek, aki őket felkeresi a gabona megvétele céljából. — Hogy ez a megállapítás nemcsak, hogy nevétség, hanem abszurdum is volt, errenézve elég talán annyi, hogy

a legkisebb helyiségekben is mindenkor informálva vannak a készletulajdonosok a pesti árakról.

Nemcsak, hogy nincsenek tehát kiszolgáltatva a kereskedőknek, hanem inkább a kereskedőket lepik meg bámulatos tájékozottságukkal, úgyhogy tájékozatlanság révén még az a kisgazda sem károsodik, aki csak néhány mázsát tud értékesíteni.

— Az idén már kevesebbet hallunk az ilyen tájékozatlansággal kapcsolatos ál-

lítólagos károsodásokról, annál többet kell azonban hallanunk arról, hogy a kereskedők „le akarják törni” az árakat. — Erre a megállapításra csak kérdéssel felelhetünk. Mi érdeke lehet a kereskedőnek az árak letörése? Hiszen a kereskedő akkor is el tud adni gabonát, ha szilárd az iránzat, sőt olyankor még inkább, amikor élénk a vételkedv. A spekulánsokról nem is beszélünk, mert

ma már nagyon kevés az olyan kereskedő, aki spekulációra mer gabonát vásárolni.

Lehet, hogy vásárolnak egyesek egészen kis tételeket; 10-20 métermázsákat, de vagonokhoz ma óriási tőkék szükségesek és melyik gabonakereskedőnek van spekulációra való óriási tőkéje? Határozottan dicsőnősnak kellett mondani ezeket a hangokat, amelyek az áralakulás nyomán hallatszanak, mert azt viszont nem igen konstatálják a gazdák, hogy a kereskedelmen kívül álló okok azok, amelyek az áralakulásokat szabályozzák. Itt van például, hogy csak a mult napokra utaljunk: lengyel gabonabeviteli tilalom.

Sokan számítottak arra, hogy július-augusztusban búzát exportálnak majd Lengyelországra,

de ezt a számítást keresztülhuzza, hogy csak a jövő hónap végéig lehet oda búzát exportálni. A másik momentum, amit figyelmen kívül hagynak: a liszt piac. — Hétfőn lépett életbe a magyarországi kereskedelmi pötegyezmény, amely a liszt vámját 5, a rozs és buza vámját 2 aranykoronára emeli. Mindez persze csökkent a buza iránti vételkedvet, mert

a vámemelés előtt már nagyobb készletek mentek át Ausztriába.

Nem szabad azonban szem elől téveszteni azt sem, hogy a kenyérmagvaknál ugy

A Margit strandfürdő nyitva van!

Lovasver... meth Dézsó... zsó, Binder... Kálmán, Ká... s.

y b e n. Ver... dr., Heinrich... Sebők Sán... hl Raul, Ost...

r e. Verseny... György... usztáv, Tóth... szky Odón... ps.dr., Bogen... Sándor dr.,... lános és

a teljes költ... Gizella.

eren... ött

rbély Sándor... esolta, olyan... hogy

kimentel... ghalt.

ből kifolyó... Kiss Zoltán... jánján autól... lánson a sof... nekí az utas... és a szeren... műve volt.

ak a külső... iszakadt és... nség.

ótulajdonosa... előtt meggy... az autót... cserélje ki... a javítást és... az utnak. A... akinek a... ye nagyon... ty a bíróság... tt, hanem el

ni... zött

annál többet... l, hogy a ke... az árakat. —... kérdéssel fe... kereskede... szen a keres... gabonát, ha... kor még in... dv. A speku... mert

olyan ke... mer gabo...

esek egészen... mázsákat, de... szükségese... nek van spe... Határozot... ndani ezeket... lakulás nyo... viszont nem... hogy a ke... azok, ame... ályozzák. Itt... nelt napokra... titlalom.

gy július... portálnak... gba,

lhuzza, hogy... ehet oda bu... entum, amit... listpiac. —... arasztják ke... mely a list... aját 2 arany... es csökkenti... rt

yobb kész... triába.

öl téveszteni... gvánál ugy...

minőség, mint mennyiség tekintetében... nagyszerűek a kilátások, igazán kár te... hát, hogy a kereskedelmet okolják az árak... letöréséért, holott inkább arra lenne szük... ség, hogy a gazdaközönség támogassa a... kereskedelmet a nagy termésközlés ér... tékesítésére irányuló törekvésében.

Építkezés közben csontvázat találtak a földben

A debreceni rendőrségnek pénteken délelőtt jelentette Vértessy Lajos Tőcőskert, Margit uca. 5. szám alatti lakos, hogy a háza udvarán most építkeznek és a munkások ásás közben egy teljes emberi csontvázat találtak. A rendőrség az értesítés után helyszíni vizsgálatot tartott és összezsédelte a csontokat, amelyek legalább 50 éve lehetnek már a föld alatt és már porlással indultak. A nyomozás kiterjeszkedik annak megállapítására, hogy temető volt-e régen azon a helyen, vagy pedig valami régi gyilkosság áldozatának csontjai kerültek-e felszínre.



Szombat, július 21.

Budapest 557.5 (3), (20); 9.30: Hírek, közgazdaság. 11.45: Hírek, közgazdaság. Közben 12 órakor déli harangszó az Egyetem téri templomból. Utána: His Master's Voice művész- és tánclemez. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 5: Irodalmi délután. Vargha Gyula, a Kisfaludy-Társaság másodelnöke költeményeiből. dr. Kenedy Géza, a Kisfaludy-Társaság főtíkája, prózai műveiből olvas fel. 5.50: Magyar operettársulatok. (Zenekari hangverseny.) 7: Előadás a Studióból. Két egyfelvonásos. 1. „A fekete pásztor”. Idill. Irta: Szini Gyula. Személyek: János — Somló István, Juliska — Pártos Erzs. Színész: — Gárdos Nelly. 2. „Fogság után”. Dráma. Irta: Zempléni Klára. Személyek: Rév Béla, csere-rokkanat tisz — Somló István, Magda, a felesége — Harsányi Ila, Puli, a kisfia — Bahos Évi, Julis, a régi eseléd — Pártos Erzs. Takarító — Szilágyi Klára. Az előadást rendezi: Somló István. 8: Grieg-hangverseny. A m. kir. Operaház tagjaiból alakult szimfonikus zenekar hangversenye a Budapest Székesfővárosi Állat- és Növénykertből. Vezényel: Müller Károly karnagy. Közreműködik a Ganz-Danubius gyári dalkör. E hangverseny szünetében pontos időjelzés, hírek, lövészversenyek. 11: Cigányzene. Külföld: 11.00: Bécs: Délelőti zene. 12.10: Hilversum: Déli hangverseny. 3.00: Kopenhága: Délutáni hangverseny. 3.10: Hilversum: Táncczene. 5.00: Königsberg: Délutáni hangverseny. Kattowitz: Délutáni hangverseny. 5.30: Berlin: Szórakoztató zene. 5.40: Hilversum: A házzenekar hangversenye. 6.00: Langenberg: Délutáni hangverseny. 7.00: Kaunas: Gramofonzene. 8.00: Kopenhága. Könyvtár táncczene. 9.00: Kaunas: Hangverseny. 9.45: Lausanne: Táncczene. 10.30: Königsberg: Táncczene. 10.45: Kopenhága: Táncczene.

Gyászrovat

Tóth Borbála 1 éves, református. Temetése e hó 21-én, szombaton délelőtt 11 órakor lesz a Váradi ucai temető halottas házából. Saldni Erzsike 5 éves, református. Temetése e hó 21-én, szombaton délután 5 órakor lesz a Hatvani ucai temető halottas házából. Kerékgyártó Büntiné Forgács Mária 69 éves, református. Temetése e hó 21-én, szombaton délután 5 órakor lesz a Kossuth ucai temető halottas házából.

A jövődéki büntetőjog új szabályai. A pénzügyminiszter az igazságügyminiszterrel egyetértve törvényes fehatalmazás alapján megalkotta a jövődéki büntetőjog új anyagi szabályait. E jogszabályok következtében hatályukat veszítik a Harmadik Rendtartásnak és a Harmadcadhivatali Utasításnak most alkalmazásában álló rendelkezései. A jövőben a jövődéki kihágások elbírálása a polgári büntetőjogrendszer szellemével összhangban álló szabályok alapján történik. Az igazságügyminiszternek a rendelete célszerűségi okokból a bírói eljárás szabályokat egységes szerkezetben foglalta össze.

KRAUSZ ZOLTÁN NYAKKENDŐÜZEME PIACUCA 79. SZ. az udvarban. Feltűnő olcsó gyári árak!

Meztelen női holttest a klinika ablakán

A debreceni egyetemi idegklinikára négy nappal ezelőtt beszállították a Bellegelő 146. számú tanyából Kiss Lajosné 32 éves asszonyt, akiről az orvosok megállapították, hogy közveszélyes elmebeteg. Az asszonyt ápolás alá vették, aki a kezelés alatt nyugodtabban is viselkedett, úgyhogy a klinikán nem alkalmazták vele szemben azokat a módszereket, melyek szokásosak azokkal szemben, akik dühöngenek. Az elmebeteg asszony péntekre virradó éjszaka egy olyan percben, mikor az ápolók nem figyeltek rá, kirohant a szobából és a folyosón végig szaladva az udvarra szökött. Letépte magáról az inget és kötelet sodorva belőle felakasztotta magát az egyik udvarra nyíló ablak vasrácsára.

Az ápolók, mikor észrevették az elmebeteg asszony eltűnését, azonnal a keresésére indultak, de sehol sem találták az épületben. Kirohantak az udvarra és ott megdöbbenve látták, hogy az udvarra nyíló ablak vasrácsán lóg felakasztva az elmebeteg asszony meztelen holtteste.

A klinika értesítette az öngyilkosságáról a rendőrséget, mely megindította a vizsgálatot. Megállapítást nyert, hogy a klinikának azon az osztályán, melyen Kissné ápolták, egy beteg epilepsziás rohamokat kapott és az ápolók odasiettek segíteni a betegnek, aki görcsökből vergődött. Ezt az időt használta fel Kissné és szökött ki az udvarra. A rendőrség a halálesetről értesítette az ügyészséget, mely a temetési engedélyt megadta.

E hó 23-30 közt kerül kibocsátásra Newyorkban a magyar protestáns kölcsön

A kölcsön feltételei a legolcsóbbak

Ismeretes, hogy mintegy két hónappal ezelőtt országos jellegű mozgalom indult meg az evangéliumi egyházak hitelígényeik kielégítésére és ennek a mozgalomnak az élére a Protestáns Központi Hiteliroda állott. A mozgalom sikeréről már beszámoltunk. Tudvalevően a magyar kormány egyelőre 3.50 millió dollár (kb. 20 millió P) egyházi kölcsön felvételéhez adta meg az engedélyt

a Kisbirtokosok Földhitelintézete a Magyar-Olasz Bank nagyon előnyös feltételei ellenére kardsapás nélkül vette be.

A létrejött megállapodások szerint a kölcsön bármikor költségmentesen visszafizethető, amely kölcsönt 35 éves amortizációra kapják az egyházak 100%-os kifizetéssel, 8.94%-os évi annuitás mellett úgy, hogy ebben az összegben a kamat, a törlesztés és a költségek is benne vannak.

és ugyancsak megadta azokat az illetménykezelvényeket is, amelyek hozzájárulnak ennek a kölcsönnek az olcsóbbá tételéhez. A kölcsönre nézve az E. H. Rollins és Sons newyork-bostoni amerikai bankárral állapodott meg a kölcsön leköltése után megalakult Protestáns Országos Hitelszövetkezet, mint az Országos Hitelszövetkezet tagja. Ennek a szövetkezetnek az elnöke dr. Baltazár Dezső püspök, míg az igazgatóságban az amerikai pénzcsoportot dr. báró Madarassy Beck Gyula, az OKH-t pedig Graff Ignác dr., az OKH jogtanácsosa képviseli. A közgyűlés határozata szerint a kölcsönnyelvények további lebonyolítását a Protestáns Központi Hitelirodára bízták.

A kölcsön 95 százalékát az egyházak építkezésekre fogják fektetni és ugyanazt az egyházaknak már régebben rendelkezésre álló, mintegy 20 millió pengőt is, tehát az építkezésekre előirányzott összeget, mintegy 40 millió P-t tesz ki. Az építkezések egy része már megindult, a másik részét pedig a legrövidebb időn belül kiadják és ezért már ezek az építkezések ebben az évben már be is fejeződnek.

A legnagyobbarányú építkezések Pest környékén, Kecskeméten és Debrecenben lesznek, míg Budapesten a Kálvin-tér szabályozása miatt a munkálatok egyelőre késedelmet szenvednek.

Miután a megállapodások fixirozva vannak, ezért július 23-30-ika között kerül a kölcsön Newyorkban kibocsátásra s előreláthatóan teljes sikerrel bonyolítják le a kölcsön jegyzését az amerikai pénzpiacok nehéz helyzetére való tekintet nélkül. A protestáns kölcsön tehát ezek szerint egyike a legolcsóbb feltételei kölcsönöknek.

Miután a megállapodások fixirozva vannak, ezért július 23-30-ika között kerül a kölcsön Newyorkban kibocsátásra s előreláthatóan teljes sikerrel bonyolítják le

Katonai lázadás tört ki Mexikóban

A hivatalos funkcionáriusok heves támadása a katolikus klérus ellen

Newyork, július 20. A mexikói határszélen fekvő Laredoból érkezett jelentések szerint Oaxaka helyőrségének három ezrede fellázadt a kormánycsapatok ellen. A helyőrség parancsnoka, Escobar tábornok a hadügyminiszter távirataira nem válaszol és a miniszter utasításai ellenére különböző csapatmozdulatokat hajt végre a parancsnoksága alatt álló ezredekkel.

regon tábornok barátai úgy határoztak, hogy felszólítják Calles elnököt,

maradjon legalább két évig még az elnöki székhelyben.

London, július 20. (Wolf.) A Daily Mail jelenti Newyorkból: Laredo mexikói határvárosban hírek terjedtek el, amelyek szerint

Politikai körökben nem tartják kizártnak azt sem, hogy Calles elnök hivatali idejének lejártával, vagyis december elsején ideiglenes elnököt neveznek ki, hogy aztán

Calles ismét átvehesse az elnökséget, amelyet a mexikói alkotmány értelmében megszakítás nélkül négy évnél tovább nem gyakorolhat.

Obregon meggyilkolása után némely mexikói államban nyílt felkelés tört ki.

Az ideiglenes elnök — hir szerint — a meggyilkolt Obregon egyik legjobb barátja, Saenz volt külügyminiszter lesz.

Allítólag három ezred is elpártolt a kormánytól.

Mexikó, július 20. Mexikó-City rendőrfőnöke kijelentette, hogy a rendőrség most csak annyit mondhat, hogy

Newyork, július 20. Chicago Tribune mexikói jelentése szerint az Obregon tábornok ellen elkövetett merénnyel kapcsolatban

a gyilkosságért a katolikus klérust terheli a felelőség.

eddig 18 embert tartóztattak le, köztük állítólag néhány magasállású tisztviselő is.

Rövid időn belül közé fogják tenni azoknak a papoknak a neveit, akik értelmi szerzői a gyilkoságnak.

A letartóztatottak nevét szigorúan titokban tartják.

Magát a merénylőt rendes bírósági eljárás útján fogják felelőségre vonni. Mexikó, július 20. (Wolf-ügynökség)

A kongresszus állandó bizottsága elhatározta, hogy július 30-án külön ülést tart, amelyen

valószínűleg az elnök utódjának kérdésével foglalkozik.

A bizottság kilencnapos gyászt rendelt el Obregon halála miatt.

Mexikó, július 20. Calles elnök kiáltványt adott ki, amelyben bejelenti, hogy Obregon tábornok meggyilkolásáért nemcsak a merénylőt teszi felelőssé, hanem a legkönyörtelenebb szigorral bünteti mindazokat is, akiknek bármilyen csekély részük volt a merénylet előkészítésében.

A kiáltvány szerint a merénylet a vallási fanatizmus izgatásának következménye volt.

HÍREK

Felmerült a nyári cápa Kunszentmártonban

Az uborkaszegzonak nem örvendett tulságosan a béke magyar sajtója, hiszen az akkori, a mostanihoz hasonlóan igazán eseménytelen, időkben tényleg művészet volt összeállítani az olvasó mindennapi betűtápadagját. A reggeli kávé mellé már akkor is szennzációkat kellett tálalni az újságíróknak, pedig akkor egy egész esztendő alatt nem történt annyi rettentő, érdekes, furcsa és komoly szennzáció, mint ma egy rövid hónap alatt. A mai újságíró és a mai olvasó, nem tudja elképzelni azokat az idöket, amikor tized annyi büntetett, szennzációs sarki expedíciók, alig néha egy-egy öngyilkosság, a maiakhoz képest nevetgetően apró külpolitikai események szolgáltattak anyagot az újság megcsinálására.

Ha az újságíró nem örvendett az uborkaszegzonak, annál jobban tetszett a lap az olvasók nagy többségének. Soha érdekesebb és szívesebb riportokat nem olvasott. Ilyenkor szívre ment az újság. Érzékeny, romantikus történetek árva-gyerekek szerencséséről, messiás amerikai házassági drámák voltak a lapok töltelékei. Mindenekfelett pedig kedves olvasmányul szolgált a fiúmei cápa megjelenése. A cápát, amely egész esztendőben békésen aludt az édes Adria öln, hogy nyáron megjelenve, szívükbe dobantsa a rémületet a monarchia szárazföldi patkányainak. A cápa végigszalta az egész magyar sajtót és ebéd után, akkor még nem volt divatban a reggeli melletti újságolvasás káros szokása, bájos rémüldözésre, kellemes háttörzongásra szolgáltattak alkalmat honunk szépeküli hőlgyeinek.

— Apus! Mondja, mi lett volna, ha épen mellettlünk bukkan fel!

Voltak még egyéb szennzációk is, mint például a síófoki pofon, amit már ilyenkor lesve lesett egy ország olvasótáborába, de az uborkaszegzon legkiadósabb attrakciója mégis a fiúmei cápa maradt.

A cápát, szegényt, elszakították tőlünk a trianoni határok s azóta, hogy nem magyarok járják a Délivisutot a fiúmei kikötőt, egészen ki is pusztult a pesce cane az Adriából. Helyette mindenféle kigyótól mérgezett borral, meg elrabolt gyerekekkel kellett megelégednie a jó vidék sajtójának. Helyette mindenféle kigyótól mérgezett borral, meg elrabolt gyerekekkel kellett megelégednie a jó vidék sajtójának. A hirdás a kunszentmártoni cápáról a következőképpen szól egyik vidéki lapársunk hasábjain:

Különös halászsákmány Kunszentmártonban. A kunszentmártoni halászsákmány a napokban furcsa és különös formájú hal akadt a hálójukba. A hal kerek és szívacs formájú volt és ami a legérdekesebb, ha hozzányulták a szinét változtatta. A rendkívül mozgékony, furcsa állat a hozzáértők megállapítása szerint, tengeri tintahal fajta és érthetetlen módon valahogyan felkerült a Körösbe. A fiúmei cápa feltámasztásáért köszönetet mondunk a derék kunszentmártoniaknak. De, Istenem, az ember szíve összeszorul. Ez lett hát a szegény fiúmei cápából. Ó, idők mekkora változása! Egy nyomorúságos tintahal!

— Vasárnapi istentisztelet a református templomban. A Nagytemplomban délelőtt 9 órakor dr. Danesházy Sándor, délelőtt 11 órakor dr. Révész Imre, délután 5 órakor Szentjóbó Zol-

tán, a Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Madar Zoltán, délután 5 órakor Perpéthy Ferenc, az Árpád téren délelőtt 10 órakor Bagdy Dániel, délután 3 órakor Magyar Bertalan, az Ispotály templomban délelőtt 10 órakor Tomay Dezső, délután 5 órakor Nagy Sándor, a Homokkertben délelőtt 10 órakor Halász András, a Nyilastelepen délután 3 órakor Siposs Imre, a Csapó-kertben délután 3 órakor Madarász József.

— Feljelentés tévedésből. Megírtuk, hogy Szalkay Kossuth uccai cukrász feljelentést tett a rendőrségen, hogy a műhelyében lopás történt és több felszerelési tárgyat eltűnt. A nyomozás során megállapítást nyert, hogy a lopás nem történt meg. Az ellopottak vélt tárgyak a cukrász műhely kamrájában voltak egy sarkban. A cukrász így a feljelentést visszavonta.

— Beterjesztette jelentését a cementmakadám utakat felülvizsgáló bizottság. A cementmakadám utak felülvizsgálására, amelyeket az Agrikultúra Rt. épített Debrecen területén, a részvénytársaság kérelmére a közlekedési bizottság Balás Károly MAV üzletvezető, Debreceni Jenő és dr. Radó Rezső bizottsági tagokat küldte ki. A bizottság már be is fejezte az utak felülvizsgálatát és beterjesztette jelentését a városi tanácsnak.

— A város alapítványi helyei a Ludovikán. Debrecen városnak tudvalevően két alapítványi helye van a Ludovika akadémián. Ezidén mindkét hely megürült s a jövő héten tartandó rendkívüli közgyűlés intézkedik a helyek betöltéséről. A jog- és pénzügyi bizottság a városi tanács javaslataira azt az előterjesztést teszi a közgyűlésnek, hogy az alapítványi helyekre Poroszló László fiát, Frigyeszt és özvegy Jávorszky József fiát vegye fel.

— Felgyújtották a Péterfia uccai temetőt. A Péterfia uccai temetőben a száraz gaz és fű pnteken délelőtt meggyült és lobogó lánggal égett. A tüzoltók kivonultak és két órai munka után sikerült eloltani a tüzet. — A rendőrség a tüzeset ügyében megindítja a vizsgálatot, mert valószínű, hogy valaki felgyújtotta a száraz gázt.

— A Magyar Kárpáti Egyesület vasárnapi kirándulása Tokajba. Indulás vasárnap reggel 7 órakor, találkozás a Nagyalomáson a pénztár előtt. Költségek oda-vissza 3 pengő. Hegymászás ez alkalommal nem lesz. Fürdés a Tiszai strandfürdőn, csónakázás, átkelés a Bodrogon a Várba, ebéd szabadban. Vendégeket szívesen látunk.

— Két rossz leány javítóintézetbe küldését kéri a szülők. A fiatakoruak bírósága előtt állt nemrég két 16 éves leány, akiket dorgálás után próba időre bocsátottak. A két fiatal leány visszatért a szüleihez, akik most levelet írtak a fiatakoruak bíróságának, hogy a leányokat vegyék vissza és utalják javítóintézetbe, mert olyan rosszul viselkednek, hogy nem bírnak velük és a szomszédoktól lopkodnak. Az egyik leány anyja keservesen panaszkodik a levélben, hogy a rossz leány még a hugát is a rosszra csábítja és éjszakánként nem jár haza, hanem esavarog.

— Egészséges már a lezuhant szobafestő. Ladányi Sándor, Piac ucca 30. sz. alatti szobafestőmester annak megállapítását kéri, hogy a lapunkban közölt bal esetéből már felgyógyult és üzemelt teljes mértékben folytatja.

— Az ORLE lelkesítő konferenciája Hódmezővásárhelyen. Az Országos Református Lelkesítő Egyesület augusztus 30—szeptember 4-én tartja lelkesítő konferenciáját és országos kongresszusát Hódmezővásárhelyen. Szeptember 4-én az előzőleg külön e célra is jelentkezők csoportja kirándul Makón keresztül Mezőhegyesre, az állami mentelep mintagazdaságának meglátogatására. A konferencia harmadik napján dr. Hetessy Kálmán tart előadást „Egyházi vonatkozású rendezetlen közjogi kérdések” címmel. Ugyancsak dr. Hetessy Kálmán ismerteti az országos kongresszus alkalmával dr. Baltazár Dezső püspök elnöki megnyitójához fűződő indítványokat.

Leendő anyáknak kellő figyelmet kell fordítani arra, hogy bélműködésük rendszer legyen, ez pedig a természetes „Ferenc József” keserűviz használata által érhető el. Nőorvosi klinikák vezetői egybehangzóan dicsérik a valódi Ferenc József vizet, mert könnyen bevehető és rendkívül enyhe hatása gyorsan és minden kellemetlenség nélkül jelentkezik. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— Morinista egy sikkasztó. Weiner Ernő magánzórt Horváth Miklós feljelentette, mert szerinte Weiner egy év alatt 7000 pengőt sikkasztott el tőle. A törvényszék egyes bírja tegnap tartotta meg az ügyben a tárgyalást, amelyen Weiner előadta, hogy ő szenvedélyes morinista és az idegei tönkrementek és különben is a morium nagyfokú élvezése következtében beszámíthatatlan. A bíró a tárgyalást elnapolta és elrendelte a bizonyítást annak igazolására, hogy tényleg beszámíthatatlan-e Weiner Ernő.

— Átadják az ügyészségnek az amerikai magyart. Cservid József amerikai magyart, aki a száraz Amerika után ugyancsak megkedvelte a szesz italok élvezését, mint megírtuk a rendőrségre kísérték fel, mert egy rendőrt, aki botránycokzásért igazoltatta, két dollárral akarta megvesztegetni, csak hogy szabadon engedjék. A rendőrség befejezte Cservid ügyében a nyomozást és pnteken délelőtt átadták az ügyészségnek.

Igmándi természetes keserűviz
gyomor- és béltisztító hatása páratlan. Ne tévessze össze másfajta keserűvizvel. Mindenütt kapható.

— Öngyilkos lett bánatában. Paul Péter Monostorpályi uti lakos esütörtökön este bezárkózott a lakásába és moriummal megmérgezte magát. — Sere Margit cselédleány, aki a tejet szokta a házához hordani, talált rá, amint ruhástól feküdt az ágyon halva. A vizsgálat szerint Paul Péter a felesége utáni bánatában lett öngyilkos. Temetésére az engedélyt az ügyészség megadta.

— Az agkori biztosítás kiterjesztése. Az alkalmazottak agkori, rokkantsági és özvegyi biztosítása 1929 január hó 1-ével lép életbe. A népjóléti miniszter rövidesen kiterjeszti a biztosítást a kisiparosokra és kiskereskedőkre is. Főként az ország negyedmillió kisiparosa sürgeti e biztosítást, amely azért húzódtott eddig, mert hiányzott a szakszerű statisztika. Külön adatfelvétel sokba került volna az államnak és hogy ne kelljen megvárni ezzel az 1930-as népszámlálást, az ország 340 ipartestülete vállalta a statisztikai adatfelvételt. A népjóléti miniszter a napokban küldi szét e célra a nyomtatott kérdőíveket és öszre kérte az adatokat az ipartestületektől.

— Ma este és holnap vasárnap ragyogó műsor Kovács Andorral a Bonbonierben (Városház étterem).

SPORT

A keleti kerület legjobb birkozói a miskolci vidéki bajnokságon.

A „Legjobb vidéki birkozó” címért vasárnap küzdenek meg egymással a vidéki birkozók Miskolcon.

A keleti kerület a versenyzőinek legjobbjait indítja e heroikus küzdelembe, amely versenyt, ha a versenyzők kellő komolysággal fogják fel és küzdenek végig, úgy meg is nyerhetnek és a keleti kerület birkozó sportjának újabb babért szerezve, beírhatják nevüket a szegediek által alapított vidéki arany könyvbe — s egyben az értékes vándordíjat is egyelőre egy évre birtokukba vehetik.

Ismerve a többi kerületből induló birkozók teljesítő képességeit s a keleti kerület birkozójának formáját, lelkiismeretes küzdelem után Szilágyi biztosíthatja magának a légsúly II-ik helyét, Benkő a pehelysúly I-ső helyét, Mező a könnyűsúly III-ik helyét, Daróczy a kisközépsúly I-ső helyét, Kripkó a

nagyközépsúly II-ik helyét, míg a nehézsúlyban Gelbnek a II-ik helye is biztosnak látszik.

A fenti birkozók, a kísérők tömegével ma délután 2 órakor utaznak el Miskolcra.

Meghívó. A DMTE vezetősége e hó 24-én, kedden este, pontosan fél 8-kor, az egyesület clubhelyiségében vezetőségi ülést tart, amelyre a vezetőségi tagokat ezton hívja meg. — kérve a tárgysorozat fontosságára a feltétlen megjelenést. — az elnökség.

A DEAC turája. A DEAC jóképességű uszógárdája pnteken indult el Kassára, hogy egy ottani sportegyesület uszóversenyén vegyen részt. A versenyt a KAC rendezi meg és azon a DEAC uszói igen sok esélyével a győzelmek, indulnak. Különösen Szentkirályi, Takács, Bessenyei, Farkas, Gödényi, Szappanos, Julow, Kitty és Des Combes Aliz startját kísérik figyelemmel. Ezek az uszók bebizonyították tudásukat és azt, hogy fejlődésképesek. Ezért megvan minden reményünk arra, hogy győztesen kerülnek haza. A verseny után az uszógyűttes a Tátrába tesz hosszabb kirándulást.

Vasárnap lesz az országos bajnokság döntője Győrben a Szobathelyi VSC és a Budapesti Testvériség között. A favorit a Testvériség.

Ma kezdődik a DTE házi teniszversenye.

A DTE már régen esedékes házi versenye szombaton délután fél 6 órakor kezdődik és 5 pályán játszó le. A nevezések jól sikerültek. A férfi egyesben 28, a női egyesben 12, a férfi párosban 12, a vegyes párosban 14 induló illetőleg pár nevezett. A verseny körülbelül egész egy hétig fog tartani.

A versenyzőket a vezetőség ezton is felkéri, hogy szombaton egyegyed hat órák feltétlenül a pályán megjelenjenek, valamint a Független Újság vasárnapi számát kísérik figyelemmel, mert ebben lesz a vasárnapi beosztás lekölözve. A verseny iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

A DVSC vasutas bajnoki mérkőzést játszik vasárnap Debrecenben. A DVSC csapata vasárnap délután 3 órai kezdettel Debrecenben mérkőzik a Püspökladányi MAV csapatával a vasutas bajnokságért. A mérkőzést Szabó Kálmán vezeti. — Ezt követőleg 5 órakor H.Sz bajnoki mérkőzés és a DEAC és DKASE ifj. csapatai között. Bíró: Szántó Zoltán.

Nagy sikerűnek ígérkezik a DEAC holnapi országos atletikai versenye. Holnap délután fél 5 órai kezdettel rendezik országos versenyét az egyetemi club a nagyerdei egyetemi sporttelepen. A verseny a nyári holt sportszezon szenzációjának ígérkezik annál is inkább, mert a napokban lezárult nevezések szépen sikerültek mondható. Budapestről a Műegyetem elit gárdája teljes számban, valamint a kerület utóbbi időben erősen feljavult egyesületei. Külön érdekessége lesz a versenynek, hogy itt dől el néhány számban, hogy kik képviselik színeinket a párisi diákolimpiáson. Így a díszkosztetésben Parcer és Regős küzdelme ígér érdekességet. A kerületi bajnokságon nem indult Bácsy akarja bebizonyítani, hogy még most is jobb Tóthnál, akinek szereplésétől függ szintén a főiskolai válogatottság. Gally viszont a kerületi bajnokságban szenvedett vereségéért készült revansot venni. Az előjelek szerint mind a hárman 50 m-en felül fognak dobni, sőt rekord is könnyen lehetséges. Igen szép lesz a 200-as gátfutás, ahol az I-ső, 2-ik hely kérdése Ferenczy és Dénes indulásával eldől, a 3-ik helyért az igen jó formában levő Hadházy és dr. Majzik küzdenek. Meghívásos súlydobásban Stolp akarja bebizonyítani, hogy érdemes a válogatottságra. A verseny legszebb pontja mégis a rudgrás lesz, ahol a mester Hadházy és a tanítvány Király küzdelme valószínűleg csemege lesz a sport kedvelő közönségnek. A versenyt ifjúsági számok egészítik ki, ahol az igen jó formában levő Kovács, Köstner, Bede, Istenits, Mellinger küzdelmei külön érdekességgel bírnak. Verseny előtt fél 4-kor a DEAC—DKASE ifjúsági

csapatai játszó le az ez évi döntő bajnoki meccsüket.

Mi lesz a DKASE-val? A DKASE vezetősége felkéri az egyesület tagjait, hogy vasárnap délelőtt 10 órakor a Kereskedő Társulat kistermében tartandó ülésen minél nagyobb számban jelenjenek meg. Az ülésen fognak dönteni a DKASE további sorsa, illetve a DTE-vel tervezett fúzió felett. A taggyűlés után a választmány ülésezik.

DTE—DMTE barátságos mérkőzés lesz vasárnap délután 6 órai kezdettel a nagyerdei pályán.

Megnyílt a bírótanfolyam. A bírótanfolyam pnteken nyílt meg a KLSz helyiségében és bevezetőül Halász Jenő, a fővárosi bírógárda egyik jeles tagja tartott értékes előadást az egységes bíráskodásról. Az előadáson a bírák is nagyszámban vettek részt.

MOZI

Szombat — Vasárnap
VIGSZINHÁZ
Közkönnyűn! Világfilm!
Lewis Wallace világ híres regénye nyomán:
Ben Hur
Regény a római uralom fénykorából 2 részben 12 fejezetben. Idő a kereszt-nya g első százada. Hely: Antiochia és Jeruzsálem.
Rendezte: Fred Niblo
Főszereplők: Juda, Ben Hur; Ramon Novarro, Eszter; Mae Mc Avoy, Maria; Betty Bronson.
Megjelenés: Világ híradó.

URANIA
A két legjobb magyar film!
Jokai Mór és Mikszáth Kálmán örökbecsi regényvel egy előadásban:
Az aranyember
Regény 8 fejezetben.
Szt. Péter esernyője
Legenda 5 felvonásban.
Mindkét darab főszereplői:
Verkonyi Mihály, Lenkeffy Ica, Somlay Arthur, Rapay Gábor, Beregi Os kár, Huszár Puffi, Makay Mergit.

„METEOR”-ban szombaton: Csak felnőtteknek: „Az ötödik parancsolat”, vagy A törvény rabjai és „A faun”, romantikus történet 5 felvonásban Lenkeffy Ica és Rajnai Gáborral. Előadások: 7 és 9 órakor.

„METEOR”-ban vasárnap: „A kísértetek háza”, rejtélyes történet 8 felvonásban, Laura La Planteval és „A levegő banditái”, történet a levegő hőseiről 6 felvonásban. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

KÖZGAZDASÁG

Terményfőzsdé.

Budapest, július 20.
Határidőüzlet: Buza: Október 28.24, 32, zárlat 28.42—44. Március 30.50, 54, zárlat 30.60—62. — Rozs: Október 25.30, 22, zárlat 25.40—42. Március 26.96, 90, zárlat 27.20—22. — Tengeri: Július 29.46 50. Augusztus 29.50. Május 25.90, 86, 92, zárlat 25.88—90.

Készárúüzlet hivatalos árjegyzései:
Buza: tiszai 77 kg. 27.75—27.85, felsőtiszai 77 kg. 27.65—27.75, fejmegyei 77 kg. 27.45—27.55. — Pestvidéki rozs 24.25—24.50. — Takarmányárpa I. 24—24.50, takarmányárpa II. 23.50—23.75. — Tiszai tengeri 29.65—29.95, egyéb tengeri 29—29.50. Zab I. 33—34.00, zab II. 31.50—32.50. — Korpa 21.75—22.00.

Valutaárfolyamok.

Budapest, július 20.
Angol font 27.95—28.10. Belga frank 80—80.30. Cseh korona 16.96—17.04. Dán korona 153.10—153.70. Dinár 10.03—10.09. Dollár 570.50—572.50. Francia fr. 22.60—22.80. Hollandi forint 230.60—231.60. Lengyel zloty 64.15—64.45. Lei 3.46—3.51. Lira 30.15—30.40. Német márka 137—137.50. Norvég korona 153.20—153.80. Osztrák schilling 80.75—81.10. Spanyol peseta 94.65—95.25. Svájci frank 110.50—110.90. Svéd korona 153.30—153.90.

Faarverés.

Ma, szombaton délelőtt 11 órakor Debrecen Városi Faraktar telepén szerszámfa felfűrészelése után visszamaradt mintegy 200 q tüzeles és egyéb célra kiválóan alkalmas száraz kemény szélészka nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek eladatik.

Üzemvezetőség.

MAGYAR SZABADALMAZOTT
PATKOGYÁR
 * RESZVÉNYTÁRSASÁG *
 DEBRECEN, HÍD UCCA 4. TELEFON 10 60.
 Gyárt és szállít: Sodronyfonatot tüzből horganyozva, minden méret és kl. vitélben, kész kerítéseket, kapukat, athányó roz- horganyozott tuskés húzalt. — Kérjen díjmentesen árajánlatot.

Sodrony ágybetét:
 legjobb minőségben készíti
NEUMANN, Péterfia-utca 19.
 Telefon 1675

Nikkelozést, ezüstözést és galv. nízálást
 szakszerűen eszközöl
FÖLDVÁRI Debreceni I-és Elektrotechnikai Gyára
 Széchenyi ucca 55 sz. Telefon 168.
 Gyakornok felvétetik.

MOSOTT RONGYOT veszünk!
Hegedüs és Sándor Rt.
 könyvnyomda
 Plac u. 49.

Padlólakk
 magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében **Plac ucca 10. szám, Biká-al szemben.**

Esernyő legolcsóbb a készítőnél
ROSENBERG
 ESERNYŐHÁZÁBAN PIAC U 83. SZÁM ALATT
 Behuzás, javítás gyorsan és pontosan készül
 Címre ügyelni kérem!

ÜZLETÁTHELYEZÉS!
 Neumann Testvérek cég a Tisza palotában 3 évtized óta fennálló cipőüzletét **Piac u. 43. sz. alá helyezte át**
 újalakítva és a legszebb árukkal felszerelve. Amidőn ezt a m. t. vevőközönségnek b. tudomására hozom, nem mulaszthatom el a cégem iránt eddig tanúsított bizalmat hálásan megköszönni és mély tisztelettel kérem, hogy céget az új helyiségben is támogatni méltóztassék. Teljes tisztelettel
NEUMANN TESTVÉREK. Cégtulajdonosa NEUMANN MÓR.

Még csak Ön nem tudja, mi a Volutin!
 Bármely jobb szaküzletben, vagy a vezérképviselőnél (Révész László Debrecen, Rákóczi ucca 41) megkaphatja ezt a szenzációs találmányu szert, amely megakadályozza a tömlő pukkanást!
Nincs többé defekt!
 Szenzációs világszabadalom!

Gyümölcsbefőzésekhez
 kiváló minőségű pergament befőtt kötöző papir, kötözőkender zsineg, befőttes üveg címkék minden szöveggel, **CELLOPHAN** átlátszó higienikus cellulose hártya borítékban befőtt kötözéshez. **Ujdonosság!**
 Egy boríték tizenhét üvegre elegendő
 Kaphatók:
Hegedüs és Sándor Rt.
 könyvkereskedésében. Telefon 54
Ferenc József ut 34. szám.

BERGER festéküzlet
 új helyiségében, Csapó u. 16
 a megszokott olcsó áron vásárolhat

Cséplőgép és iparüzemek részére mentőszekrények
 felszerelve, meglévő mentőszekrények pótlása legutányosabban beszerezhető
Schön Sándor
 kegyű., kötszer- és orvosi műszertárban DEBRECEN, Plac ucca 14. szám, Csapó ucca sark. Telefon 11—55

„TIPP“
 a legbiztosabb gömbölyű mézes légyfogó papír!
 Kapható: **Hegedüs és Sándor Rt.**
 papirkereskedésében. — Telefon 54
Ferenc József ut 34.

RADÓ SELYEM, SZÖVET ÉS RÓFÖS RAKTÁRÁT Széchenyi-ucca 11. alá helyezte át SZÉP, KÉNYELMES NAGY HELYISÉGBE!

REGÉNY
 Gáspárné, Dávid Margit: 28
MYLORD
 Leirhatatlan öröm töltötte el egész valóját, amikor érezte, hogy a retesz kissé enged. Ilyen örömet csak az érezhet, aki válságos helyzetben a menekülés csekély fényugarát látja derengeni.
 Aldotta a sorsot, hogy annyira megedzette a karjait a különböző sportokkal.
 Csak egy csorgott róla a veríték, de pontról-pontra mindig egy cseppel odébb sikerült tolnia a berendezésű, hatalmas reteszt. Ugy dolgozott, mint aki az életéért küzd, mert ugy okoskodott, hogy ha szabadteret nyer, akkor segítségért kiálthat a parkba. Most már egészen biztosra vette, hogy a vöröstoronyba hurcolták...
 Az idő végtelennek tetszett, de végre mégis csak sikerült a vastáblát felnyitnia. Felszabadult, éles örömsikoltással taszította ki a táblát.
 Fehér, kegyetlenül hideg holdfény zuhant rá a nyitott ablakból és tette még kísértetiesebbé a környezetet.
 Mélyen kihajolt a toronyablakból és most már nem csodálkozott azon, hogy az, aki idehurcolta, olyan sokáig vitte fel a lépcsőn.
 Roppant magas volt, ha innen leugrik, biztosan nyakát szegi. Mindegy, az eget látta, a holdat, az éjszakát és friss levegő áramlott be a cellába, amelyben most egész tisztán látta a holdfényben, nem volt semmi egyéb, mint néhány ócska kertszerszám. Félelme csak nem akart lecsillapulni. E mellett még szörnyen ki-

nozt az a gondolat, hogy a herceg csukatta be ide, hogy ez az ember, aki maga a megtestesült finomság és kultúra, hozta ebbe a szörnyű helyzetbe. Mert ki lehetne más? És mit szól mindehhez Mylord? Itt a kastélyban nem is fogja keresni, hanem azt fogja hinni, hogy elutazott, hogy csak játszott vele, mint a macska az egérrel.
 Félelme akkora arányokat öltött, hogy alig bírta magát türtőztetni, hogy fejest le ne ugorjék a mélységbe. Inkább összeroncsolt tagokkal lenn feküdni, mint itt éhenhalni és csontváz alakjában az enyészet martalékává lenni most, amikor az élet még annyi gyönyört kínál, most, amikor még feszül a rózsás bőr tagjain.
 És valami szuggesztív erő hatása alatt ugyanugy kellett cselekednie, mint a minap az Északi tenger partján, csak hogy akkor az életöröm fenséges érzése diktálta neki azt, hogy vessen le ruháit és fürdesse meg a testét Isten szabad levegőjében és a hullámokban. Remegő, az előbbi küzdelemtől még sajnó, sebes ujjával letépte magáról könnyű krepp ruháját és ahogy ott feküdt csipkekombinójában az ablak előtt a hűvös nyári éjszakában, utána rajzolta gondolatban csontvázának a vonalait, meg-megborzongó bőre alatt.
 A halál elvesztette borzalmas voltát. Talán jó is lesz ez, így eltűnni, semmivé lenni, elvonulni a világ szeme elől, amely annyiszor, igaztalanul megvádolta. Talán a sors most nyújtja be a számlát a hortobágyi parasztlánynak, aki azt képzelte, hogy többre hivatott, mint más nő és olyan magasra akart kapaszkodni, hogy aztán egyszerre lezuhant a mélységbe. Igen, ez a nemezis, gondolta a színésznő, azért, mert több akartam lenni, mint azok az asszonyok, akik a fajtámból valók. És számot vetett önmagával, mint a beteg egy nagy műtét előtt.

— Nem az én bűnöm, hogy a bőröm fehérebb és rózsásabb, az alakom formásabb, mint sok más nő. Nem az én bűnöm, hogy a sorsom belesodort egy leha és forró világba, ahol nem ismerik a hűséget, az állhatatosságot és a lemondást.
 És Szebeni Margit megbékélt önmagával és — legalább úgy hitte — nyugodtan várta a halált. A könnyű vörös selyemleplet, amellyel elrablójá betakarta, magára terítette és a balzsamos nyári éjszakában a kemény kővön mélyen el-
 *
 Az éjszaka nagy csaló. Hányszor hiszszük azt, hogy sötét köpenye alatt béke, nyugalom és álom rejtőzik. Azt hisszük, hogy az emberek alusznak és a gondokat a holnapra bízzák. Pedig a lappangó bűn, a megbujó, nappal könnyebben elcsitítható lelkiismeretfurdalás éjszaka szárnya kel és mint a nyugtalan lelkek, vándorolnak ajtóról-ajtóra, szivkamráról-szivkamrára.
 Whitelass várában csak a vendégek aludták az igazak -s együgyűek nyugodt álmát. A különböző koru ladyk és gentlemanek, baronettek és countok. A házhoz tartozók álma már kevésbé volt biztosítva. Aki egy éles reflektorral megvilágította a vár környékét, az igen érdekes felfedezésekre juthatott, mert a whitelassi vár tája olyan volt, mint egy film felülről nézve. A parkban egy asszony bolyongott, meg-megállt, a kezét tördelte és felnézett az egyik kivilágított ablakra, amely mögött a herceget sejtette. A kastély másik szárnyában egy másik nő vergődött forró könnyek között és imádságos könyvet forgatott. Majd óvatosan, mint a tolvaj, kilopózott a folyosóra és letérdelt egy szoba ajtaja előtt. Abban a szobában egy pap pihent egy karosszékben és valami naplófényben lapozgatott.
 A whitelassi vártól negyedóránnyira

egy fiatal férfi egyedül rótt a geraldshirei park utjait és figyelve meg-megállt egy kínai kertpavillon előtt, mintha valakire várna. Majd pedig, mint akit kergetnek, hirtelen felrohant egy oldallépcsőn a kastély fegyvertermébe. Ott leborult egy fiatal, biborbárony ruhás nő arcképe előtt és úgy sirt, olyan keservesen, mint egy kifosztott, megcsalott gyermek...
 *
 Lady Rosa a whitelassi vár parkjában bolyongott és mindig közelebb került a vöröstoronyhoz. Egészen közel még se merészkedett, hanem miután óvatosan körülnézett és sehol még csak egy hangfoszlányt se hallott, mint az üzött vad, visszaroht a kastélyba. Mintha furciák üldözték volna, úgy rohant fel a lépcsőkön és egyenesen bekopogott fivéréhez.
 A herceg épen egy érdekes könyvet olvasott, azaz hogy erőszakolta az olvasást, mert, az igazat megvallva, folyton egy kékszemu, szöke asszony járt az eszében, akivel ma este hosszasan beszélgetett és akinek a mosolya teljesen feldöntötte a legközelebbi hetekre kitűzött programját. Mire képes néha egy asszonyi mosoly, — gondolta kesernyén. Ez a nő már akkor is érdekelt, amikor abban a szép dunamenti palotában a pezsgős poharat az övéhez érintette, de mennyivel jobban kívánta őt most, amikor még talán messallianceot se követnének el, ha... Ej, nem lehet ilyesmire gondolni. Az ember nem veszi meg örökáron azt, amit kölcsön is megkaphat...
 Ebben a gondolatmenetben zavarta meg a dult arcú Rosa, aki úgy hullott be az ajtaján pontosan éjfélkor, mint egy beteg madár.
 — Gerald, — lihegte a lady, — nagy az én bűnöm. Talán nincs is reá feloldozás.
 (Folytatjuk)

APRÓ HIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:

főkiadóhivatalunkban:
FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZAM és
fiókiadóhivatalunkban:
SZÉCHENYI UCCA 2. SZAM és

Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. szám. Vidéki hirdetőinket arra kérjük, hogy a beküldött hirdetések díját postabélyegben sziveskedjenek levelükhöz mellékelni, vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét sziveskedjenek az utalványra írni, mert a hirdetés csak a díj beérkezése után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

MINDEN OLVASÓNK saját érdeke, ha csak lapunkban hirdető cégeknek eszközli összes bevásárlásait, mert a

DEBRECENI FUGGETLEN UJSÁG hirdetési lapunkat erőssé és hirdetéseinkeket pedig eredményessé fogja tenni. Olcsóbban vásárol, ha ránk hivatkozik.

VÉTEL

Iparosok figyelmébe! Mindenféle kész, hasznosra való vasak legolcsóbban kaphatók. Rezet, ólmet, cinket, ócska vasat legmagasabb árban veszek. Würdiger, Késes ucca 90. 431

LAKÁS

Augusztus 1-i beköltözésre keresek egy 3 szobás lakást. Cim a kiadóban.

Kiadó három uccai különbejáratu csinosan butorozott szoba együtt, vagy külön-külön. Kossuth u. 26. szám. 2795

Megvételre keresek központi fekvésű három szoba, fürdőszoba és mellékhelyiségekből álló lakást. Ajánlatokat Csapó ucca 1. sz., ügyvédi irodába. 2791

Háromszobás lakást bérebevennék a belvárosban. Cim a kiadóban.

Uccai csinosan butorozott szoba kiadó. Széchenyi ucca 27. 2800

Egy csinosan butorozott különbejáratu szoba kiadó. József kir. herceg u. 35. II.

Különbejáratu butorozott szoba kiadó. Bundi u. 15. Weisz.

Nagy butorozott tiszta szoba két ágyval lehetőleg kerttel, sürgősen kerestetik, esetleg ellátással. Cimet kérem a kiadóba.

Két szoba, konyha, speiz, pince, mosóház, teljes berendezéssel 300 pengőért azonnal is átadó. Török Bálint ucca 15. 2718

Két egymásbanyiló csinosan butorozott szoba 2-3 urnak, esetleg házaspárnak konyhasználattal kiadó. Miklós u. 7., udvarban. 2717

Püspöki palotában csinosan butorozott szoba kiadó fürdőszoba használattal. Érdeklődni Nagy ház-mesternél. 2744

Négyszobás modern lakást keresek központon, esetleg kétszobásal cserébe. Cim a kiadóhivatalban. 2802

Kiadó 1 szoba, konyhas lakás. Homokkert. Kiss Áron u. 13. 2784

Központon különbejáratu jól butorozott szoba egy-két urnak kiadó. Hatvan u. 29. 2736

Modern kétszobás lakást keresek augusztus 1-re. Schönfeld Gyula, Piac ucca 41.

Két egyszoba konyhas lakás kiadó. Cim: Bethlen u. 11. 2732

Szoba, konyha, mellékhelyiséggel azonnal kiadó és elfoglalható. Árpádtér 37. 2701

Három szép szoba egyben, különbejárattal, vagy 2, 1 szoba kiadó Csentes és Emmynél, Piac 7. Tanuló lányok felvételnek. 2776

Elcsereélnék egy uccai szobát, konyhát és mellékhelyiséget. Apaffy u. 32. szám.

KERESLET

Szikkvizgyárba töltőfiu felvétetik. Jelentkezni 10-12-ig. Homok ucca 140. 2791

Boltiszolganak fiut vagy lányt keres Enggel ékszerész, Piac ucca 52. 2788

Tejet nagyobb mennyiségben állandó megvételre keresek, csakis termelőtől. Miklós u. 25., keresztépület. 2790

A Hajduszoboszlói Kaszinó eljárásszolgát keres, ki az éttermet is vezetni képes. — Ajánlatok augusztus hó 1-ig Béltky Lajos elnökhöz adandók be.

Paplant varrni házhoz megyek. Cimet: „Paplant” jelígre a kiadóba kérek behozni. 2633

Középiszkolai tanulókat javító- és magánvizsgára sikeresen előkészít okleveles tanár. Cim a kiadóban. 2675

Benz-Gaggenau teherautóhoz három hónapi alkalmazásra azonnali belépéssel soffört keres bojári gazdaság. Ajánlatok fizetési feltételekkel: Bojár, Hollos cimre küldendők.

Cipész iparosok és cipész munkások állandó állami munkára felvétetnek. Burgundia u. Tanonciskola, I. em. 2766

LAPKIHORDÓ asszony jó fizetéssel felvétetik a kiadóhivatalban.

Középiszkolai tanulókat javító vizsgára előkészít tanár. Cim a kiadóban. 2765

Jelesen érett reáliskolai tanuló magán- és portvizsgára előkészít. Cim a kiadóhivatalban. 2673

Könyvelő a pénztárkezelésben is gyakorlattal, állást keres. Esetleg fél napra. Cim a kiadóban. 2778

Kifutó fiut vagy leányt, erős és munkabíró, megbízható szülők gyermekét azonnali belépésre keres Enggel ékszerész, Piac ucca 52. 2781

Wertheim-szekrényt, használtat, jókarban megvételre keresek. Klein, Arany János 10. 2782

Tanulót felvesz bentkosztra vagy fizetéssel Auspitz bádigos, Rákóczi ucca 33. 2780

Megbízható intelligens, idősebb építési szakember, jó számoló és lelkiismeretes, állást keres bármilyen üzemenél. Freimann Ede, Szolnok, Szapary ucca 19. sz.

Felügyelői, pénzeszedői, esetleg rakárnoki állást keres 37 éves egyén kitünő bizonyítvány és pár száz pengő biztosítékkal. Dr. Abari jegyzőnél Hajduböszörmény, város-háza.

SZÉNPÁLCAS ivlámpát megvételre keresek. Cim a kiadóban.

Javitóvizsgákra jutányosan előkészít bölcsészettan hallgató. Széchenyi ucca 26. 2654

Tanításra elfogad középiszkolai tanulókat Kovács tanár, Homokkert, Tisza István ucca 4. 2697

Mosogató asszonyt felvesz a Gambinusz. 2763

Egy kimondott jó munkás fodrászsegédet állandó alkalmazásra felveszek. Szabély László fodrász, Tiszalökön. 2747

Bejáró takarítónót vagy kifutófiut felveszünk. Hitelszövetkezet, püspöki palota 11. sz. Jelentkezni 10-11 óra közt. 2747

Elmennék mosni, vasalni, otthonra is elfogadok, jutányosan. Magoss u. 19. sz. Özv. Polgárné. 2737

Nagykoru, nőtlen, szervezetlen nyomdai szedő-gépmestert keres azonnali belépésre Kulturanyomda, Békéscsaba. 847

ELADÁS

Pormentesítő olaj, szagtalan, világos, legolcsóbb árban kapható. Klein festéküzlet, Arany János 10. 2797

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Működgyárnál, Fűrdő ucca 2. sz. 303

2 drb. írógép, kitünő márkák, teljesen jó karban, olcsón eladó. Késes u. 32.

Felsőjósán Rózsás koresma mellett, a debreceni országutnál lévő fennálló állás-épület összes anyaga eladó. Bővebbet Karap-tanyán, Hajduböszörmény. 2792

Kóser tokaji édesbor, naponta friss liptói turó és különféle sajtok; tanuló felvétetik: Kupfer fűszeresnél, József királyi herceg ucca. 2796

Szép cukrászda sürgősen eladó 35.000 lakosú városban a főtéren. — Kellő garancia mellett, kedvező részletfizetésre. Ajánlatokat „Cukrászda” jelígre Enggel Hirdetőirodába, Békéscsaba. 847

Nők! Itt a nyár. Siessen új kalapot megvenni „Anny”-nál. Öt pengőtől modellek minden divatanyagból. Alakítás 3 pengőért. (Csapó u. 47.) 120

Olajfestékek minden színben P 1.60-ért, zománkok, kályhaezüst, — karbol, kátrány, kocsikénés, benzín igen olcsó árban a Belvárosi Festéküzletben, Hatvan u. 2.

GYERMEKDIVAT-HÁZBAN Városháza épület, gyönyörű, olcsó gyermekruhák mélyen leszállított árban. — Nagy választék!

Üzlet felhagyása miatt 50 darab új kertiszék, vasszerkezetű, összecukható, hat pengőért darabja eladó. — Goldstein Emánuel, Hajdudház.

POLOSKA, svábbogár, patkány és egér biztosan kiirtható szabadalmazott irtószerezrel. Nagyon olcsón kapható Stern festéküzletében, Piac ucca 10. Bikával szemben.

Hajdumegyei nagy községben eladó egy modern családi ház üzlettel, korlátolt italmérséssel, közel a piactérhez. Cim a kiadóban. 2670

Egy jó állapotban lévő 7 személyes európai gyártmányu autó csukott és nyitott fedéllel olcsón eladó. Simonffy u. 26.

Jéghűtőszekrények háztartások részére, cukrászoknak való fagyalalthűtőszekrény a legjutányosabban kapható az Ingóságközvetítőnél. — Keresünk azonnali megvételre betegtolókocsikat, schöberágyakat és mindenféle ingóságokat. 2680

„HORTOBÁGY”-malom telepén liszt, korpa, tengeri és darák eladása. — Megrendelések házhoz szállítva. Telefon 179.

SIRKÖVEK műköből, termésköből olcsón kaphatók a Debreceni Működgyárnál, Fűrdő ucca 2. 303

Fényképezőgép 9x12, jó gyártmányu, jutányosan eladó. Apaffy u. 32. szám. 2424

WEISZ FERENC asztalosmester, Fűrdő ucca 4. Telefon 10-89., villanyerőre berendezett asztalos üzemenében gyárt elsőrendű műbutorokat, egyszerű butorokat, üzlet-, iroda-, portálberendezéseket és épületasztalos munkákat. Saját készítésű butorok készre is kaphatók. 123

Tiszta lakása lesz, ha festéket, butor- és padlólapot, — parkettberendezést, terpentint, meszelőt, parkett- és surolókefét a Belvárosi Festéküzletben, Hatvan u. 2., vásárol.

INGATLAN

MÁTÉ SÁNDOR nyug. m. kir. államp. tanácsos ingatlanirodájának — (Széchenyi ucca 55.) hirdetései:

Eladó földek: Ondódon öt és nyolcholdas, Bánkon tíz és huszholdas, Nagycserén hatvanholdas, Halápon huszholdas, nyiracsádi kövesuton tizholdas tanyásbirtok, Szatmárban egy százholdas tanyásbirtok.

Eladó házak: Széchenyi ucca 42. számu emeletes bérház. Hatvan ucca 64. számu nagytelkű ház beköltözhető háromszobás lakással.

Város központján emeletes ház beköltözhető ötszobás lakással. József királyi herceg ucca 41. számu nagytelkű bérház öt lakással huszonegyezeröttszáz pengőért.

Hunyadi, Rákóczi, Szent Anna és a város minden főbb uccáján modern családi és bérházak.

Piac ucca közvetlen közelében ötszobás modern családi ház parkirozott udvarral.

Simonyi ut legszebb helyén egy villatelek jutányos áron eladó. Iroda: Széchenyi ucca 55. 2799

Püspökladányban nagyforgalmu szálloda és vendéglő házzal, kerttel együtt családi körülmények miatt jutányos áron eladó. Máté ingatlaniroda, Széchenyi ucca 55. 2798

VEGYES

Üzlethelyiség Csapó ucca 41. alatt Rákóczi uccával szemben kiadó. Tulajdonos lakik Szent Anna 7. 2777

Hajduszoboszlón, közvetlen a fürdő közelében lévő Bánom villanegyedben csinosan berendezett szobák fürdővendégeknek és nyaralóknak kiadó. Bővebb felvilágosítást nyújt Auspitz Sámuel, Hajduszoboszló.

Üzlethelynek, műhelynek kiadó Kossuth u. 7. alatt egy két és egy egy helyiségű udvari helyiség. Dr. Borzsovay Jenő ügyvédnél, Csapó 4. 2762

Jéghűtőszekrények, varrógépek, tükrök, íróasztalok, hencserek, diványok, matracok, butorok és mindennemű ingóságok legjutányosabban kaphatók Ingóságközvetítőnél. — Keresünk megvételre betegtolókocsikat, Schöberágyakat és mindenféle ingóságot. 2725

KORONA KENYÉRGYAR lerakataiban **HÖFEHER KENYÉR** 48 f **FELBARNÁ** „ 40 f

Nevetséges olcsó gyáriáron szeresheti be nyakkendőszükségletét Piac ucca 79. alatti Nyakkendőüzemben. 2801

Nyugalmas otthon biztosított teljes ellátással intelligens urhölgynek szerény díjazásért. — Mester u. 35., keresztépület. 2774

Üzlethelyiség kiadó. Hunyadi ucca 14. 2793

Kipróbálta-e már a Milodin csoda hatású félsziros arckenőcsőt ingyen? Kérdezze kitünő hatásáról hölgy ismerősét. Törvényesen védve Amerikában és Magyarországon! Beszereshető Jeszenszky Andornál, Debrecen, Kossuth u. 1. 759

Tiszt és tisztviselő urak részére hozott anyagból 30 pengőért készítek elsőrendű egyen- és divatruhát, hívásra házhoz megyek. Vass Ferenc, Csapó u. 45. 634

A madár is azt dalolja az ágon: Csikos sósborszesz a legjobb házszer a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 1711

Gyönyörű új plüssesablonok Farkas Bella utódánál, Külsővásártér 16., Arany János u. végén. 2789

2800 pengőt telekkönyvi bekebelezésre második helyre is kiadok. Cim a kiadóban. 2785

Paplant varrni házhoz megyek. Cimet: „Paplant” jelígre a kiadóba kérek beadni. 2779

Üzletnek, műhelynek uccai világos pince kiadó. Szent Anna 7. 2776

Üzletnek, műhelynek uccai világos pince kiadó Szent Anna ucca 7. szám. 2712

Naptól, hidegtől megvédi lakását, ha ablakára szövétt farolettát vásárol Redönyüzemnél, Debrecen, Bethlen ucca tizenkilenc. 815

PATKÁNY-, egér-, poloska- és svábbogárirtószér, — törvényesen védve, nagyon olcsón kapható Stern festéküzletében, Piac u. 10., a Bikával szemben.

Gyermeknyaralattat. Dr. Schöntag üdülőtelep Svedlár (Szepes megye). Felnevelteknek 28, gyermekeknek 24 ck. 2642

Gazdálkodók liszt- és korpaszükségletüket szolid árak mellett beszerezhetik ujkori lefizetésre is. Hortobágy-malom. Lisztüzlet.

Padlólapok magas fényű, legszebb színben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsón kaphatók Stern festéküzletében, Piac u. 10. Bikával szemben.

MENEKULT ÓRAS szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.